

# Scînteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXIII Nr. 3070

Duminică 5 septembrie 1954

4 PAGINI — 20 BANI

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al P.M.R. în cadrul activelor comitetelor regionale de partid (pag. 2-a).

A. Gregorian — Despre proiectul Statutului modificat al P.M.R. (pag. 2-3).

General-maior M. Burcă — Ziua Aviației Republicii Populare Romine (pag. 2-a).

N. Cucul — Nu s-ar putea munci și fără „asalt”? (pag. 3-a).

CRONICA EVENIMENTELOR INTERNAȚIONALE: A. Cernea — După respingerea tratatului C.D.E. de către Franța (pag. 3-a).

Declarațiile membrilor delegațiilor sindicale din Anglia, Franța și Africa care au vizitat țara noastră (pag. 4-a).

Opinia publică din Europa se pronunță împotriva oricăror încercări de renaștere a militarismului german (pag. 4-a).

Puternice divergențe în sinul guvernului italian după respingerea tratatului C.D.E. de către Franța (pag. 4-a).

Ziarul „Dagunbao” despre vizita delegației partidului laburist englez în R. P. Chineză (pag. 4-a).

## Spre un avînt al dezvoltării creșterii animalelor

Una din principalele sarcini pe care proiectul Directivelor Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani le pune în fața întregului nostru popor este dezvoltarea creșterii animalelor. De îndeplinirea acestei sarcini depinde îmbunătățirea aprovizionării populației cu carne, lapte și grăsimi și a industriei bunurilor de larg consum cu lînă, piei și alte produse animale.

Grijă partidului și guvernului pentru dezvoltarea acestei ramuri și-a găsit expresia în legea pentru dezvoltarea creșterii animalelor în anii 1954-1956 în R.P.R., adoptată de Marele Adunare Națională. Unul din rezultatele aplicării măsurilor luate de partid și guvern este că în acest an gospodăriile de stat și gospodăriile colective și-au sporit numărul de animale de producție și de muncă și cantitatea de produse animale predate statului. De asemenea a crescut simțitor interesul țăranilor muncitori colectivizati, întovărășii și a gospodăriei individuale pentru creșterea animalelor.

Proiectul de Directive arată însă că dezvoltarea acestei importante ramuri agricole continuă să rămână încă nesatisfăcătoare și indică măsurile ce trebuie luate pentru lichidarea rămănelor în urmă a creșterii animalelor și îndeosebi a creșterii vacilor.

Proiectul de Directive pune în fața țăranilor muncitori și a muncitorilor din gospodăriile agricole de stat sarcina de mare răspundere, ca în următorii doi-trei ani, numărul bovinelor, ovinelor, porcilor, să fie mărit considerabil, să crească numărul animalelor de rasă. De asemenea, este necesar să se realizeze o însemnată creștere a productivității animalelor. Folosirea gospodărească, rațională, a uriașelor posibilități existente în fiecare unitate socialistă, în fiecare sa și gospodărie țărănească permite realizarea și chiar depășirea acestor sarcini.

Una din condițiile principale pentru mărirea septelului și a productivității animalelor este dezvoltarea și îmbunătățirea bazei furajere. Măsurile principale indicate de proiect în vederea realizării acestei sarcini constă în ridicarea producției la hectar și a producției globale la culturile furajere, semănarea în miriște al ferburilor anuale pentru fîn și nutreț verde, îmbunătățirea radicală a fînurilor și pășunilor, prin lucrări de destelenire, curățare de tufe, pietre, mușuroaie etc.

Organizând conștient și cultivând plante de nutreț, gospodăria colectivă din Palazul Mare, regiunea Constanța, și-a asigurat an de an uriașele necesare pentru animale. Prin executarea lucrărilor de îngrijire, prin aplicarea îngrășămintelor și prin pășunatul rațional, țăranii muncitori din comuna Băcia, raionul Hunedoara, au reușit să obțină circa 18.000 kg. masă verde de pe pășunea comunei lor. Dimpotrivă, în raionul Făgăraș și în alte raioane cu condiții asemănătoare, multe pășuni, prost îngrijite, dau producții slabe.

Posibilitățile de furajare a animalelor pot fi considerabil sporite prin obținerea de producții ridicate de cereale, cartofi, sfeclă furajeră, prin însușirea frunzelor de varză, sfeclă, recoltarea buruienilor care sînt consumate de animale etc. Prin sporirea producției medii de porumb cu numai 200 kg. la ha. pe întreaga suprafață cultivată în țara noastră se pot obține încă 68.000 vagoane porumb care, folosit la îngrășarea porcilor, ar asigura obținerea a 16.000 vagoane carne și grăsimi.

Datorită faptului că o serie de ministere și organe centrale n-au făcut cotitura necesară în realizarea sarcinilor puse de planul din august 1953 în ce privește dezvoltarea agriculturii, în domeniul construcțiilor agricole se manifestă o mare rămânere în urmă. Proiectul de Directive subliniază necesitatea îndeplinirii planului de construcții de adăposturi pentru animale în gospodăriile colective, întovărășiri, gospodării de stat, ferme, herghelii și gospodării agricole anexe, în așa fel încît tot efectivul de animale și păsări să aibă adăposturi necesare, folosindu-se pe scară largă la construirea acestor adăposturi, materiale locale și prefabricate. Se impune ca organele de stat, instituțiile și întreprinderile, începînd de la ministere și alte organe centrale și pînă jos în unități și comune, să lichideze tărgănarea și birocratismul, să ia măsuri operative

mai ales în ce privește întocmirea documentației, aprovizionarea cu materiale și controlul executării construcțiilor pe teren, să execute cu prioritate lucrările de construcție pentru agricultură.

O condiție importantă pentru sporirea septelului și a productivității lui este îmbunătățirea raselor de animale. Trebuie dată o mare atenție îmbunătățirii temeinice a activității stațiilor de montă, înzestrării lor cu reproducători de rasă. În acest domeniu există multe manifestări de neglijență și nepăsare. Din neglijența Comitetului executiv al Statului popular al comunei Crivesii, raionul Birlad, vieții repartizați în satul Dragalina sînt (înuiți în vizuini în pămînt. În comuna Răcoasa, raionul Panciu, taurii sînt prost întreținuiți.

Eforturi deosebite sînt necesare pentru sporirea numărului și îmbunătățirea raselor de vaci. Ministerul Agriculturii și Silviculturii are datoria să asigure completarea efectivului de reproducători de rasă, mai ales din rasele brună și roșie de stepă, a căror lipsă se resimte în regiunile Galați, Suceava, Constanța.

În proiectul de Directive sînt prevăzute măsuri importante pentru asigurarea cu cadre de zootehniciști și personal veterinar a unităților mari crescătoare de animale, precum și pentru îmbunătățirea pregătirii cadrelor. O mare însemnătate va avea extinderea rețelei de circumscripții agro-zoo-veterinare. Partidul cheamă pe oamenii de știință, tehnicienii și inginerii zootehniciști să contribuie cu toată capacitatea lor de muncă la dezvoltarea creșterii animalelor.

Gospodăriile țăranilor muncitori, și, în primul rînd, gospodăriile ostășilor lioside de vaci de lapte și alte animale vor fi sprijinite prin acordarea de credite în vederea cumpărării de animale.

Proiectul de Directive subliniază imensa însemnătate a îmbunătățirii propagandei metodelor științifice și a experienței fruntașilor. În domeniul creșterii animalelor există frunțași ca maistrul crescător Adochitei Constanța. Errou al Muncii Socialiste, și Gitei Ion de la gospodăria de stat Coțușca, regiunea Suceava, care au obținut de la vacile fermei producții de lapte necunoscute înainte în țara noastră. Dar experiența lor și a altor frunțași în creșterea animalelor este slabă popularizată. Este necesar ca metodele științifice și experiența frunțașilor să fie larg popularizate prin broșuri, consfătuiri, expoziții, ziare, radio, conferințe, vizite etc.

O grijă deosebită trebuie acordată pregătirii exemplare pentru iernatul animalelor. Altit în unitățile socialiste, cit și în gospodăriile individuale, trebuie grăbite construcțiile și reparatul adăposturilor existente, adunarea, transportul și depozitarea furajelor, luîndu-se măsuri pentru însușirea unor cantități cit mai mari de furaje etc.

Sarcini mari stau în fața gospodăriilor agricole de stat, care trebuie să asigure o înaltă productivitate a animalelor și să livreze reproducători pentru îmbunătățirea raselor. Pentru obținerea succesului în dezvoltarea creșterii animalelor este necesar ca organele și organizațiile de partid să desfășoare în mase o largă muncă politică de popularizare a proiectului de Directive. Partidul cheamă pe crescătorii de animale și pe toți specialiștii zootehniciști să participe activ la dezbaterile proiectului de Directive, să arate experiența cîștigată de ei, posibilitățile și rezervele existente, să critice deschis și să lupte lipsurile și greșelile care frînează dezvoltarea creșterii animalelor, să facă propuneri și sugestii concrete de îmbunătățire a muncii. Organizațiile de partid au datoria să arate țăranilor muncitori colectivizati, întovărășii și a gospodăriei individuale cit de mare este interesul lor de a dezvolta creșterea animalelor.

Nu trebuie uitat nici o clipă însă, că pentru îndeplinirea acestor importante sarcini este necesar ca activiștii și toți membrii de partid să-și însușească cu seriozitate cunoștințele zootehnice de bază.

Să mobilizăm toate forțele și mijloacele pentru dezvoltarea creșterii animalelor, pentru îmbunătățirea aprovizionării populației cu carne, lapte, grăsimi, lînă, și a industriei cu materie primă de origine animală.

## Pe întinsul patriei noastre

### Expoziție de produse de larg consum

TG. MUREȘ (coresp. „Scînteii”). — Zilele acestea, în orașul Odorhei a fost organizată o expoziție a bunurilor de larg consum produse de întreprinderile industriale și de cooperativele meșteșugărești din raion. Expoziția oglindește dezvoltarea industrială a raionului Odorhei în anii regimului democrat-popular.

Atenția vizitatorilor este atrasă în mod deosebit de produsele întreprinderii „Vlăhița” care, în ultimul timp, a trecut la fabricarea în serie a unor bunuri metalice de larg consum, precum și a diferite piese și unelte necesare agriculturii: cuțite și cormane pentru pluguri, diferite tipuri de sape, casmale, lopăți, tirăcoape etc.

Într-un alt stand al expoziției sînt expuse produsele cooperativei de producție meșteșugărească „1 Mai”. Aici pot fi văzute diferite confecții, croite și lucrate cu mult gust. De mare atenție se bucură și produsele întreprinderii de industrie locală „Jozsef Attila”. Un grafic din expoziție indică creșterea producției acestei întreprinderi cu 400% față de anul 1950.

Expoziția oglindește lupta dusă de oamenii muncii din raionul Odorhei pentru trecerea în viață a hotărîrii plenare C.C. al P.M.R. din august 1953.

### Concurs de creație populară pe tema „Prietenia romino-sovietică”

Concursul de creație populară pe tema „Prietenia romino-sovietică”, organizat de A.R.L.U.S., s-a bucurat de un larg răspuns în rîndul oamenilor muncii din orașele și satele țării noastre.

Muncitorii, țăranii muncitori, elevii și gospodine participă la acest concurs cu diferite lucrări de artă, care oglindesc dragostea și recunoștința poporului nostru față de marea țară sovietică. În cadrul celor aproape 1000 de expoziții organizate în întreprinderi, instituții, școli și cîmine culturale au fost prezentate zeci de mii de lucrări de artă populară. Cu cele mai bune lucrări s-au organizat pînă în prezent peste 120 de expoziții. Așa, de exemplu, în regiunea Iași s-au deschis 10 expoziții de acest fel, cuprînzînd 1847 obiecte, în Regiunea Autonomă Maghiară 9 expoziții cu 2000 de obiecte, iar în regiunea Stalin 8 expoziții cu 974 obiecte.

Împieturirile, țesăturile, broderiile, picturile și sculpturile expuse în cadrul acestor expoziții stîrnesc un viu interes în rîndul vizitatorilor. Pînă acum cele 8 expoziții raionale din regiunea Hunedoara, în care sînt prezentate 760 de obiecte, au fost vizitate de aproape 25.500 persoane, cele 8 expoziții raionale din regiunea Timișoara, de 14.700 persoane, iar cele 7 expoziții din regiunea Constanța, de 12.000 persoane. (Agerpres)

### Un nou lot de biciclete fabricate în țară

Zilele acestea, muncitorii și tehnicienii Fabricii de biciclete din București au terminat cel de al doilea lot de 500 de biciclete.

Față de lotul anterior, noilor biciclete le-au fost aduse unele îmbunătățiri tehnologice. Au fost înlăturate unele defecțiuni ale torpedoului, s-a îmbunătățit calitatea lanțului, iar muștele de la cadru, confecționate din țevi sudate la primul lot, au fost înlocuite prin muște presate și ambutate. Noile biciclete au un aspect mai frumos datorită folosirii unor vopsele și lacuri de calitate superioară. (Agerpres)

### Pregătiri pentru muncile de toamnă

#### Au terminat pregătirile pentru semănat

BOTOȘANI (red. ziarului „Clopotul”). La gospodăria de stat Zăicești, raionul Botoșani, au fost terminate pregătirile pentru însămînțările de toamnă. Pînă la 1 septembrie, întreaga cantitate de semînțe — peste 60.000 kg. grîu și 10.000 kg. orz de toamnă — a fost selecționată și s-au executat arături pentru însămînțări pe o suprafață de 350 ha.

Tractoriștii: Mardare Mihai, D. Miron,

Stempel Carol și alții și-au depășit cu 15—20% planul zilnic de lucru la arături. În atelierul mecanic al gospodăriei au fost reparate din timp trei semănători cu tracțiune mecanică și 17 semănători cu tracțiune animală. Pentru a executa în timpul cel mai scurt însămînțările, muncitorii au pregătit un agregat format din trei semănători și un agregat de 10 grape, care vor fi acționare de cite un tractor.

### Reparațiile tractoarelor și mașinilor agricole

BRĂILA (coresp. „Scînteii”). — În aceste zile, însufleții de prevederile proiectului Directivelor Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani, tractoriștii, mecanicii, agronomii și inginerii din stațiunile de mașini și tractoare și din gospodăriile agricole de stat din raionul Brăila dau bătălia pentru asigurarea funcționării, în perioada muncilor agricole de toamnă, a tuturor mașinilor agricole și a tractoarelor.

La gospodăria de stat „Urleasca”, muncitorii din atelier au terminat de reparat 13 tractoare, 22 pluguri și 12 semănători.

Din inițiativa comunistilor, în scopul executării într-un timp scurt a lucrărilor agricole de toamnă, mecanicii au confecționat, în atelierul gospodăriei, 4 cupluri a cite 3 semănători fiecare.

Tractoriștii sînt hotărîți să folosească întreaga capacitate a tractoarelor și să nu lase nici o palmă de pămînt nearată. Pînă acum ei au și executat arături pe o suprafață însemnată de teren.

Cu multă grijă se pregătesc și tractoriștii de la S.M.T. „1 Mai”, care au reparat 18 semănători, 15 tractoare, 61 de grape, 16 de pluguri și alte agregate.

### Se aplică regulile agrotehnice

ARAD (coresp. „Scînteii”). — Muncitorii, tehnicienii și inginerii de la gospodăria agricolă de stat din Grabă, raionul Sînnicolau Mare, se străduiesc să aplice pe scară largă metodele agrotehnice, pentru a obține producții sporite la hectar. Pînă acum, ei au făcut arături pentru însămînțările de toamnă pe o suprafață de 800 hectare și au selecționat 250 tone grîu, orz și alte semînțe.

La secția din Gotlob, secție frunțași pe gospodărie, lucrările sînt mai avansate. Numai în citeva zile au fost arate și gră-

pate 200 hectare teren și au fost semănat 37 hectare rapiță și 15 hectare boareag de toamnă. Muncitorii de aci au împrăștiat pe terenuri cite 100 kg. superfosfat la hectar. Și la secțiile Bulgăruș, Cenadul Mic și Cenadul Mare, muncile sînt în toi.

Pînă la 3 septembrie, la această gospodărie au fost semănat 250 ha. cu rapiță, realizîndu-se în întregime planul la această cultură. De asemenea, au început însămînțările la boareag de toamnă, iar săptămîna viitoare va începe semănatul orzului.

### În regiunea Cluj trebuie grăbit treierisul

CLUJ (trimisul „Scînteii”). — În regiunea Cluj, deși au fost condiții bune pentru desfășurarea lucrărilor de recoltare și de treieris, pînă la data de 2 septembrie nu se terminase încă scierșul, iar planul de treieris era realizat doar în proporție de 56,2%. Faptele arată că acolo unde s-au luat măsuri organizatorice și s-a desfășurat o intensă muncă de lămurire, lucrările s-au terminat la vreme. Chiar în raionul Cluj, care nu este un raion frunțaș, sînt comune ca Pinticeu, Gilău, Măcău, Suatu, Viștea, care au terminat treierisul sau sînt pe punctul de a-l termina. În aceste comune, sfaturile populare au organizat bine arile și au combătut tărgănarea transportului recoltei.

În raioanele Bistrița, Turda, Cîmpeni și altele, treierisul a rămas însă mult în urmă. Sînt multe comune unde nici nu

s-a cîrât recolta la arle. În aceste raioane s-au pierdut multe zile din cauză că batozele n-au avut ce treiera. Rămase în urmă sînt și o serie de comune din raionul Cluj, ca Boju, care pînă la 2 septembrie realizase doar 25% din planul de treieris, Sînpaul — 33%, iar Feleacu — 40%. Comitețele executive ale sfaturilor populare din aceste comune, organizațiile de bază și unii activiști de partid, ca tov. Ilieș George și Albu Gavrilă care îndrumă organizațiile de bază din comunele Boju și Feleacu, nu s-au preocupat cu toată răspunderea de buna desfășurare a campaniei de treieris.

Comitetul regional de partid și Sfatul popular regional Cluj au datoria să ia măsurile necesare pentru a grăbi ritmul treierisului, așa încît planul de treieris să fie realizat în cel mai scurt timp.

### Recolte bogate în gospodăria colectivă

ALBA IULIA (red. ziarului „Steaua Roșie”). — Gospodăria colectivă „Petofi Sandor” din satul Oiejdă, comuna Gălda de Jos, raionul Alba, este una dintre gospodăriile colective care au luat ființă la sfîrșitul anului trecut. Ascultînd îndrumările agronomilor, colectivisții au aplicat întocmai regulile agrotehnice, astfel că la recoltare ei au cules roade bogate. La grîu, producția medie a fost de peste 1250 kg. la hectar, adică cu 300—400 kg. mai mare decît a țăranilor cu gospodărie indivi-

duală, iar la floarea soarelui de peste 1200 kg. la hectar.

De curînd, după ce și-au achitat în întregime obligațiile față de stat și S.M.T., în cadrul gospodăriei a avut loc împărțirea avansurilor de 40%. Pentru fiecare zi-muncă, colectivisților le-au revenit 2,2 kg. grîu, precum și o cantitate însemnată de lînă. Colectivistul Vass Geza a primit cu familia sa, drept avans de 40% — 670 kg. grîu și 17,2 kg. lînă, colectivistul Debreteni Dionisie, — peste 550 kg. grîu și 15 kg. lînă, colectivistul Kiss Francisc a primit 418 kg. grîu și 11,4 kg. lînă, etc.

## ORDINUL Ministrului Forțelor Armate ale Republicii Populare Romine Nr. 11

5 sept. 1954

București

Tovarăși piloți și observatori, ingineri și tehnicieni, trăgători aerieni și radiotelegrafisți, mecanici și motorisți, oameni ai muncii din atelierele de aviație!

Tovarăși soldați și matrozi, sergenți și carnicii!

Tovarăși ofițeri, generali și amirali!

Astăzi, poporul nostru muncitor și militarii Forțelor Armate sărbătorește Ziua Aviației Republicii Populare Romine.

Vă felicit cu prilejul Zilei Aviației Republicii Populare Romine și urez aviatorilor și întregului personal al Forțelor Aeriene Militare noi succese în ridicarea cu perseverență a nivelului cunoștințelor militare și politice, în perfecționarea măiestriei de luptă în zbor, în întărirea disciplinei militare și a vigilenței, în ridicarea continuă a capacității de apărare a Republicii Populare Romine.

Exemplul aviatorilor sovietici să vă fie model în pregătirea voastră ca apărători de nădejde ai scumpei noastre patrii.

Trăiască Aviația Republicii Populare Romine!

Trăiască harnicul nostru popor muncitor și Forțele sale Armate!

Trăiască prietenia romino-sovietică!

Trăiască Guvernul Republicii Populare Romine!

Trăiască Partidul Muncitoresc Român!

Ministrul Forțelor Armate ale R.P.R.,  
General de Armată  
EMIL BODNARAȘ

## PENTRU DEZVOLTAREA CREȘTERII ANIMALELOR



Proiectul Directivelor Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani prevede măsuri de mare importanță pentru dezvoltarea creșterii animalelor și, în special, pentru mărirea numărului de vaci, în vederea sporirii producției de lapte. În clișeu: Tabăra de vară pentru vaci de pe pășunea gospodăriei de stat „7 Noiembrie” din Segarcea, regiunea Craiova. (Foto Agerpres)

### Adunare festivă în cinstea „Zilei Aviației R. P. R.”

Sîmbătă după amiază, în sala Teatrului Armatei din calca 13 Septembrie a avut loc o adunare festivă organizată în cinstea „Zilei Aviației R.P.R.”.

La festivitate au luat parte ofițeri superiori ai Forțelor noastre Armate, piloți ai aviației civile și ai aviației sportive, precum și numeroși oameni ai muncii.

Despre însemnătatea „Zilei Aviației Republicii Populare Romine” a vorbit tov. general-maior Mihai Burcă.

A urmat apoi un program artistic prezentat de Ansamblul de cîntece și dansuri al Forțelor Armate ale R.P.R.

### Gamenii muncii din Capitală salută victoria poporului francez

Lucrul s-a terminat de mult, dar cu toate acestea, colectivul secției timpplărie de la Complexul C.F.R. „Grivița Roșie” a rămas să asculte pe muncitorii Dumitru Niculescu, care le vorbește despre marea victorie a forțelor păcii — respingerea de către poporul francez a tratatului „comunității defensive europene”.

Rînd pe rînd, muncitorii, virtnicii și tinerii își exprimă bucuria și mulțumirea față de noua lovitură dată aștătorilor la război.

Imperialiștii amenință totuși cu reînarmarea Germaniei occidentale sub alte forme, spune tov. Genchi Stefan. Popoarele vor zădărnici însă și aceste noi planuri ale imperialiștilor. Victoria obținută în Franța nu este numai victoria poporului francez, ci și victoria tuturor oamenilor cinstiți din lume care luptă pentru pace.

Medici, chimiști și laboranți de la Institutul de epidemiologie și microbiologie „Dr. I. Cantacuzino” din Capitală s-au adunat sîmbătă într-una din secțiile instituției, unde au discutat despre noua victorie a forțelor patriotice din Franța: respingerea tratatului „comunității defensive europene”.

Adunări asemănătoare au mai avut loc în numeroase întreprinderi și instituții din Capitală. (Agerpres)

### Cvartetul „P. I. Cealovski” din Moscova a dat un concert la Timișoara

TIMIȘOARA 4 (Agerpres). — În sala Operei de Stat din Timișoara a avut loc sîmbătă seara un concert de muzică de cameră dat de cvartetul „P. I. Cealovski” din Moscova, format din Julian Sitkovski, violara I, laureat al Concursului internațional și al Concursurilor Internaționale la Vargșev și Praga; Anton Saroev, violara II, laureat al Concursului Internațional de la Budapesta; Rudolf Barșai, violă, laureat al Concursului internațional de la Praga; Iakov Slobodkin, violoncel, laureat al Concursului internațional și al Concursului internațional de la Praga.

Artiștii sovietici au interpretat cu multă măiestrie lucrări de Beethoven, Sostakovic și Cealovski.

Participanții la acest concert au răsplătit cu vii aplauze frumoasa interpretare a artiștilor sovietici.

### Pentru aprovizionarea cu lemne de foc a oamenilor muncii

DEVA (Agerpres). — Aprovizionarea oamenilor muncii din regiunea Hunedoara cu lemne de foc pentru iarnă este în plină desfășurare. Frunțași în realizarea planului transporturilor de lemne sînt raioanele Ila, care și-a depășit planul pe luna august cu 900 m. sterii-lemne, Orăștie și Hăgeș. Este de asemenea frunțași comuna Geogăiu-Băi, care pînă la 30 august și-a realizat planul la transportul de lemne pe întregul an.

În comunele Lunca Cernii și Răchitova din raionul Hăgeș, un mare număr de țăranii muncitori sprijină acțiunea de aprovizionare cu lemne de foc, reparînd drumurile, podurile etc. Datorită acestor realizări, au fost expediate, în luna august, la depozitele „Combustibilul”—Hunedoara, peste 40 vagoane de lemne, la Deva 52 de vagoane, iar la Sebeș, numai între 25-28 august, au fost distribuite oamenilor muncii peste 34 de vagoane de lemne.

### Filme bulgare pe ecranele Capitalei

În cinstea celei de a 10-a aniversări a eliberării Bulgariei de către glorioasa Armată Sovietică, în ziua de 9 septembrie vor fi prezentate la cinematografele din Capitală o serie de filme ale cinematografului bulgar.

Astfel, la cinematograful „Patria” va rula filmul „Septembriștii”, la cinematograful „Volga” filmul „Kalin vulturul”, la cinematograful „Cultural” filmul „Sub jug”, iar la cinematograful „Tudor Vladimirescu” filmul „Alarma”.

(Agerpres)

### Un centru de microradiografie

Zilele trecute s-a înființat la Orașul Stalin un centru de microradiografie, care funcționează pe lîngă Spitalul unificat T.B.C. nr. 1. Acest centru este înzestrat cu aparatele necesare și poate face zilnic 300 microradiografii.



# Dezbaterile documentelor pentru Congresul al II-lea al P. M. R. in cadrul activelor comitetelor regionale de partid

Zilele acestea au avut loc in toate regiunile sedintele ale activelor comitetelor regionale de partid, consacrate dezbaterii proiectului Statutului modificat al P.M.R. si a proiectului Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii in urmatoarii 2-3 ani.

Au participat membrii comitetelor regionale de partid, secretarii comitetelor regionale de partid, secretarii organizatiilor de partid din marile intreprinderi, precum si din unitati socialiste ale agriculturii, directorii de intreprinderi, gospodari agricole de stat, S.M.T.-uri, presedintii de gospodarii colective si intovarsari, conducatori ai organelor de stat, economice si ai organizatiilor de masa, fruntasi in muncă din industrie si agricultura, ingineri si tehnicieni agronomi, zootehniciști etc. Din partea C.C. au luat parte la aceste sedinte membri ai C.C. al P.M.R.

II-lea al P.M.R., spiritul lor de raspundere pentru cit mai buna pregătire a Congresului, pentru indeplinirea marilor sarcini tratate de partid in vederea sporirii productiei agricole. Dezbaterile au fost caracterizate printr-un spirit critic si autocritic ascutit; au fost scoase la iveala lipsuri din activitatea organizatiilor de partid, din muncă organelor de partid, de stat si economice pe artele agriculturii. Participentii la dezbateri si-au exprimat hotărârile de a munci cu avânt pentru imbunătățirea muncii politice și organizatorice de partid, pentru a intimpla Congresul partidului cu noi succese in toate domeniile de activitate, pentru a contribui la desfășurarea in bune conditii a muncii agricole de toamnă.

La dezbaterile proiectului Directivelor Congresului cu privire la dezvoltarea agriculturii au fost de față și numeroși specialiști si fruntasi din agricultura, nemembri de partid, care au luat parte activ la discutii, făcând un șir de propuneri pretioase.

Sedintele activelor comitetelor regionale de partid consacrate dezbaterii documentelor pentru Congresul al II-lea al P.M.R. au fost urmate de sedintele ale activelor comitetelor regionale de partid.

## RECENZIE

### „Pentru pace trainică, pentru democrație populară!“ nr. 36 (304)

La 3 septembrie 1954 a apărut la București nr. 36 (304) al ziarului „Pentru pace trainică, pentru democrație populară“, organ al Biroului Informativ al Partidului comunist și muncitoresc.

Ziarul acordă un spațiu însemnat materialelor consacrate respingerii de către Adunarea Națională franceză a tratatului cu privire la „comunitate defensivă europeană“. Despre acest eveniment se vorbește in articolul de fond „Pentru pace, pentru securitate colectivă in Europa“, in articolul lui Raymond Guyot, membru in Biroul Politic al Partidului Comunist Francez, intitulat „Franța după respingerea tratatului cu privire la „comunitate defensivă europeană“, precum și in rubrica „Să nu permitem reînarmarea Germaniei occidentale!“.

10 ani de la eliberarea Bulgariei de sub jugul fascist, ziarul publică articolul lui Ivan Mihailov, membru in Biroul Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist din Bulgaria, vicepresedinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, intitulat „Marea sărbătoare a poporului bulgar“, și articolul Ecaterinei Avramova, membru in Comitetul Central al Partidului Comunist din Bulgaria, „9 Septembrie — ziua eliberării Bulgariei“.

Cei zece ani care au trecut, scrie tov. I. Mihailov, reprezintă o scurtă perioadă istorică, dar in acest timp, sub conducerea partidului comunist, cu ajutorul frătesc și dezinteresat al Uniunii Sovietice și al țării de democrație populară, poporul bulgar a făcut un uriaș pas înainte. In țară au și fost construite bazele socialismului.

In articolul secretarului general al Partidului Comunist din Chile, Gato Gonzalez Diaz, intitulat „Poporul chilian apără cu succes libertatea cetățenească“, se vorbește despre lupta poporului chilian împotriva planurilor antidemocratice ale imperialismului și ale agenților lui. Autorul arată că mișcarea democratică din Chile se găsește într-o perioadă de avânt.

Ziarul publică articolul scriitorului chinez Lao Șe „Locuitorii din Pekin aprobă cu căldură proiectul de Constituție a Republicii Populare Chineză“.

Ziarul publică de asemenea un rezumat al mesajului președintelui Republicii Democrate Vietnam, Ho Și Min, adresat poporului vietnamez și vietnamezilor din străinătate cu prilejul celei de a 9-a aniversări a revoluției din august și a zilei proclamării independenței, publică o recenzie a ziarului „La Voz de México“, organul central al Partidului Comunist Mexican, Note politice de Jan Marek — „Ce s-a întâmplat in Brazilia“, rubrica „In partidele comuniste și muncitorești“ și diferite informații.

## Munca rodnică a cefeștilor

IASI (red. ziarului „Flacăra Iașului“). — In primele două decade ale lunii august, colectivul atelierelor C.F.R. „Ilie Pintilie“ din Iași a realizat 75% din planul lunar. In această perioadă s-au executat înfeștrări de firmă automată la 46 vagoane, față de 19 cit era planificat. Muncitorii din secția turnătorie au executat peste plan 20 pistoane pentru motoare Diesel și 8 capete de motor. In cadrul atelierului s-au realizat economii de materiale, prin recuperări și înlocuiri, in valoare de 22.486 lei. De asemenea, s-au confecționat diferite piese de schimb pentru tractoare și batoze, precum și truse de scule care au fost predate unităților socialiste din agricultura patronate de întreprinderi.

Desfășurând larg întrecerea socialistă, muncitorii și tehnicienii obțin succese importante in producție. Frunțase in întrecere sînt secțiile cazangerie, turnătorie și fierărie. In secția cazangerie, cele mai însemnate realizări au fost obținute de brigada condusă de tov. Constantin Bucic.

Datorită eforturilor depuse in întrecere, colectivul secției fierărie a creștut in cantul lunii septembrie. Tov. Vasile Andrei, cîștigător al concursului, a realizat o serie de realizări, precum și frunțasi din agricultura, nemembri de partid, care au luat parte activ la discutii, făcând un șir de propuneri pretioase.

## Încă o comună electrificată

De curând, țărani muncitori din comuna Sibrod, raionul Orăștie, au avut o mare bucurie. In comuna lor s-au aprins pentru prima oară becurile electrice. Lucrările de electrificare au fost executate de o echipă de electricieni a întreprinderii „Electro-Montaș“ nr. 6 Sibiu, condusă de Anbrus Corol și Lazăr Eugen. Țărani muncitori au dat ajutor la săpăturile gropilor, la transportul stîlpilor și al materialelor etc. O altă echipă de electricieni din Deva, condusă de Maior Emeric, a prelungit rețeaua electrică pînă la aria colectivăstilor.

GR. SIRBU  
correspondent voluntar

## PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE IN „SCINTEIA“

### „Rubrica „Viața de partid“ in ziarele de uzină“

In „Scinteia“, nr. 3.000, a apărut un articol cu titlul de mai sus, in care erau citate unele ipseuri privind rubrica „Viața de partid“ a ziarelor de uzină și instituțiile din Capitală.

Comitetul orășnesc P.M.R.—București, cu și redacțiile a numeroase ziare de uzină au adresat redacției ziarului nostru scrisori cu care confirmă justetea criticii făcute și arată măsurile luate pentru îndreptarea lipsurilor. Astfel, articolul apărut in „Scinteia“ a fost discutat într-o sedință a Biroului Comitetului orășnesc de partid, cit și in toate colectivele de redacție ale ziarelor de uzină. Numeroase ziare au lărgit secțiile „Viața de partid“ și activul de colaboratori. Comitetul orășnesc a îndrumat redacțiile să studieze sistematic articolele apărute in revista „Viața de partid“. Ziarele „Viața de uzină“, „Cădere pentru cîștigat“ și altele și-au completat planurile de muncă pentru rubrica „Viața de partid“ cu note legate de problemele de producție din unitățile respective. Comitețele raionale și organizațiile de partid din întreprinderi au fost îndrumate să exercite un control mai eficace asupra ziarelor de uzină. Se proiectează ținerea unor sedințe de schimb de experiență între redacțiile ziarelor de uzină.

# Ziua Aviației Republicii Populare Romine

General-Major  
MIHAIL BURCA

Astăzi, poporul muncitor din țara noastră și militarii Forțelor Armate sărbătorește Ziua Aviației Republicii Populare Romine. Prilej de cinstire a bravilor noștri aviatori civili și militari, a muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din atelierele de aviație, a tineretului nostru care îndrăgește zborul, sărbătorește dragă și militară de astăzi oglindă de progres caldă cu care poporul nostru înconjoară tîrîra sa aviație. Ea exprimă totodată prețuirea pe care o acordă partidul și guvernul aviației, careia îi revine un rol deosebit în asigurarea securității spațiului aerian al țării, in apărarea muncii pasnice de zidire a socialismului.

In anii regimului democrat-popular, aviația patriei noastre a cunoscut o largă dezvoltare. Prin grija părintească a partidului și guvernului, aviația a fost înțesată cu o tehnică modernă, de prim rang în școlile de specialitate au fost pregătite cadre noi, cu o înaltă calificare. Republica noastră populară are astăzi o aviație nouă prin caracterul și prin scopurile ei, o aviație cu care pe drept cuvânt se poate mîndri.

La temelia glorioaselor tradiții ale aviației noastre stă activitatea primilor constructori de avioane și zburători romini — Traian Vuia și Aurel Vlaicu. Numele și creația acestor talenți fii ai poporului nostru ocupă un loc de frunte in istoria științei mondiale, figurind alături de cele ale vestitilor constructori de avioane și aviatori ruși, pionieri ai aviației moderne. Inaintea altor aviatori străini, Traian Vuia a reușit să zboare, la 18 martie 1906, de pe aerodromul Bogatele, lângă Paris, cu un aparat mai greu decît aerul. Monoplanul creat de Vuia și succesul deplin al zborului său au dat o lovitură nimicitoare teoriilor retrograde care circulau in acea vreme in occident și care sustineau că zborurile pot fi efectuate numai cu dirijabile, aparate mai ușoare decît aerul. (In țările apusene au erau cunoscute și unele vreme expunute înecunute de succes ale marului inventator rus Mojaiskii). La numă cîțiva ani după zborul lui Vuia, Aurel Vlaicu a construit mai multe aparate cu care a întreprins diferite zboruri. Avioanele construite de Vlaicu au împins înainte tehnica aviației a vremii. In întrecere care a avut loc pe cîmpul Cotrocenilor la 6 septembrie 1910, Vlaicu și-a pilotat cu măiestrie aparatul, întrecându-l pe aviatorul francez Molla. In 1912, la concursul de la Aspern (Austria), Vlaicu a întrecut pe cei mai de seamă zburători din apus.

Insuflețit de o fierbinte dragoste de patrie și de popor, Vlaicu a respins toate cererile firmelor industriale străine, care-l oferiseră bani și onoruri in schimbul invențiilor sale, a biruit numeroase piedici ridicate de către oligarhi vermanți. Pe cînd era încă in plină putere de creație, Vlaicu s-a prăbușit cu avionul său in apropiere de Cîmpina. Sfirșitul tragic al acestui premergător al aviației rominești, precum și întreaga sa viață zburătoare, in care a trebuit să lupte cu mari greutăți materiale și cu dușmăria diferitelor mării ale vremii, arată odată mai mult că burghezia și moșierimea romină au batjocorit și au urit întotdeauna talentele ridicate din popor.

De-a lungul cîtorva decenii, aviația a fost destinată de clasele exploatare din țara noastră să servească scopurilor agresive ale regimului burgeois-moșieresc și ale imperialismului apusean.

Istoria tradițiilor glorioase ale aviației noastre a parcurs o nouă etapă după 23 August 1944. Alături de armata romină, aviatorii au răspuns din curaj chemării patriotice a Partidului Comunist Român, avîndu-și cu vitejie in lupta împotriva cîmpilor de mineriști. Aviatorii romini au luptat cu eroism pentru a apăra Capitala de atacurile barbare ale aviației hitleriste și au participat, alături de neîntrecuții aviatori sovietici, la luptele

General-Major  
MIHAIL BURCA

in Ardeal, Ungaria și Cehoslovacia. Incadrat in Frontul II Ucrainean, Corpul Aerian Român a executat 4.180 misiuni de luptă cu 10.926 ore de zbor la inamic. In luptele purtate pe frontul antihitlerist, aviatorii romini și-au dovedit devotamentul pentru cauza sfîntă a poporului eliberat — izvor al eroismului și al vitejiei lor militare. In zonele orașelor Turda și Cluj, in luptele pentru forțarea Tisei și eliberarea Budapestei, precum și in luptele din Cehoslovacia, aviatorii romini au sprijinit cu abnegație înaintarea trupelor terestre sovietice și rominești și au contribuit la uzura forțelor aeriene hitleriste, cărora le-au provocat pierderi grele. In luptele purtate arîpă lîngă arîpă, deasupra colinelor Ardealului și cîmpurilor Ungariei, deasupra localităților rominești, ungare și cehoslovace, s-a cîntat pentru todeauna frăția de arme dintre aviatorii romini și cei sovietici. Aviatorii romini au învățat de la șoimii sovietici să se avînte cu neînfricare in lupte, să sprijine trupele terestre și să coopereze cu ele in luptă.

Pentru faptele de arme săvîrșite pe frontul antihitlerist, sute de aviatori și tehnicieni romini au fost distinși cu ordine și cu medaliile de luptă sovietice și rominești. Unitățile Corpului Aerian Român au fost citate in repetate rînduri in ordinele de zi ale comandamentelor sovietice și in ordine de zi ale Comandantului Suprem, generalissimo I. V. Stalin.

In anii regimului democrat-popular aviația sanitară, aviația pușă in slujba agriculturii; a căpătat un larg caracter de masă aviația sportivă și s-a dezvoltat mult aviația de transport. Progresul continuu al tuturor categoriilor de aviație dovedește odată mai mult caracterul pasnic al politicii statului nostru democrat-popular, grija sa permanentă pentru punerea tehnicii avansate in slujba ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii. Cu sprijinul făltesc al Uniunii Sovietice a fost dezvoltată considerabil aviația de transport. Avioane rapide și confortabile, pilotate de iscusii aviatori romini, deservesc numeroase linii aeriene ale țării noastre. Numărul liniilor aeriene, al avioanelor care le deservesc, precum și al pasagerilor crește din an in an. Tot mai mare este numărul transporturilor aeriene de mărfuri.

Aviația sanitară — expresie a griji pe care partidul și guvernul o poartă sănătății oamenilor muncii — cunoaște o puternică dezvoltare. Ea transportă in mod rapid pînă in cele mai îndepărtate colțuri ale țării, medicamente și singe conservat pentru transfuzii, medici specialiști pentru diferite cazuri urgente, bolnavi care au nevoie de o intervenție medicală imediată. Numai in cel de al doilea trimestru al anului in curs, aviația sanitară a transportat 16.000 kg. medicamente. In timpul viscolului de la începutul acestui an, cu ajutorul aviației sanitară s-au parasutat alimnente spitalelor iznăpezite.

După exemplul aviației sovietice, in ultimii ani aviația noastră a fost tolosată și in sprijinul agriculturii, pentru stîrpirea insectelor vătămătoare, precum și pentru tratarea solului cu îngrășăminte minerale. Aviația a început a fi folosită la combaterea agenților dăunătorilor bumbacului, speciei de zahăr, muștorului. Anul trecut, aviația a fost folosită, pentru prima dată in țara noastră, la aplicarea tratamentelor prin stropire pentru stîrpirea buruienilor din culturile de cereale. Cu ajutorul aviației s-a prăfuit, cu substanțe chimice, anul acesta, o suprafață de 10.000 ha. in vederea combaterii lăcustelor. In Regiunea Autonomă

Maghiară a fost folosită aviația pentru înăsmîntarea pădurilor de molid și de brad.

In anii regimului democrat-popular aviația sportivă a devenit accesibilă maselor largi ale tineretului. In orașele și in satele țării noastre au fost create sute de cercuri de aeromodelism. In cadrul lor, al școlilor de zbor fără motor sau cu motor, in cercurile de parașutisti sportivi zeci de mii de tineri au posibilitatea să-și însușească cunoștințe temeinice in domeniul aviației, își pot îndeplini dorința de a deveni aviatori, parașutisti, constructori de avioane. Tineretul patriei noastre îndrăgește aviația pentru că este animat de dorința arzătoare de a sluji interesele poporului muncitor, de a apăra cuceririle acestuia.

Poporul nostru își consacră toate forțele și toată energia sa creatoare apărării păcii, construcției socialiste. El nu poate uita însă că in lume mai sînt forțe agresive care, nesocotind dorința de pace a popoarelor, urzesc noi războaie. De aceea, poporul român, partidul și guvernul nostru acordă atenția cuvenită întăririi capacității de apărare a patriei.

Fiind Armata Populară, Partidul Muncitoresc Român s-a caluzat după experiența P.C.U.S. in construirea invincibilei Armatei Sovietice și după principiile științei militare sovietice, potrivit cărora o armată modernă trebuie să dispună de toate genurile de arme in vederea organizării apărării țării și a zdrobirii oricărei agresiuni. Sarcina sfîntă de a fi străjă vigilență a securității spațiului aerian al țării noastre a fost încredințată Forțelor Aeriene Militare.

Patrioți înflăcărați, aviatorii militari și perfecționează continuu măiestria de zbor și de luptă, pentru a fi gata in orice clipă să îndeplinească jurămîntul făcut poporului muncitor și guvernului, să apere numea pasnică a poporului nostru. In rîndurile Forțelor Aeriene Militare crește mereu numărul măiestrilor din zborul, stăpîni iscusiti ai tehnicii pilotajului, capabili să străjălească securitatea văzduhului patriei.

Aviatorii militari, folosind cu tot mai mare pricepere tehnica aviației, obțin succese in executarea de zboruri in condiții meteorologice normale și grele, cu vizibilitate și fără vizibilitate și la orice înălțimi. Crește de asemenea numărul tehnicienilor de aviație frunțasi care, prin muncă lor neobosită și prin spiritul lor inventiv, asigură dezvoltarea tehnicii noastre aviației și executarea in bune condiții a zborurilor. Comuniștii și utemiștii din aviație sînt frunțasi in însușirea tehnicii înaintate și a măiestriei zborului, in lupta pentru întărirea vigilenței, a disciplinei și a ordinii militare. Sub îndrumarea comandantilor și a organelor politice, aviatorii noștri își însușesc inalte calități morale și de luptă: bărbăție și curaj in îndeplinirea celor mai dificile misiuni, spirit de inițiativă, stăpînire de sine.

Garantia perfecționării continue a efectivelor Forțelor Aeriene Militare este însușirea perseverentă a științei militare sovietice. Aviatorii noștri învață necontenit din bogata experiență de luptă a neîntrecuților șoimi sovietici, care s-au acoperit de glorie nepieritoare in timpul Marelui Război al Uniunii Sovietice pentru Apărarea Patriei. Faptele eroice și înalte măiestrie de zbor al lui Gastello, Maresiev, Pokrișkin, Kojedub și ale altor neînfricați aviatori sovietici constituie pentru aviatorii noștri pilde grațioase de slujire cu abnegație a patriei.

Cu prilejul sărbătorii populare și militare de astăzi, piloți, observatori, trăgătorii aeriene, radiotelegrafisti, constructorii tehnicieni și inginerii, mecanicii și motoristi, înțruga țării, fața de aviației noastre își reînnoiesc angajamentul de a depune străduințe tot mai mari pentru a contribui la progresul continuu al aviației noastre, la întărirea capacității de apărare a patriei.

# Despre Proiectul Statutului modificat al P. M. R.

Clasicii marxism-leninismului au arătat in repetate rînduri importanța excepțională a organizațiilor in lupta clasei muncitoare. Forma cea mai înaltă de organizare a clasei muncitoare este partidul de revoluționar de tip nou. Partidul, ca organizație conducătoare a proletariatului, este principala lui armă, fără de care este imposibilă cucerirea dictaturii proletariului, construirea socialismului și a comunismului.

V. I. Lenin, marele întemeietor și înțeleptul conducător al Partidului Bolșevic, a dezvoltat și a apărut împotriva oportunistilor principiile marxiste fundamentale cu privire la rolul partidului, ca detașament de avangardă, conștient și organizat al clasei muncitoare. Învațatura marxistă asupra partidului de tip nou a fost apoi dezvoltată in lucrările lui I. V. Stalin, marile continuatoare ale operei lui Lenin, și in hotărârile P.C.U.S. Pentru a fi detașament de avangardă, partidul trebuie să fie înarmat cu teoria revoluționară, cu cunoașterea legilor de dezvoltare a societății și ale luptei de clasă, cu experiența mișcării revoluționare. Totodată, numai un partid organizat, strins unit și centralizat, cu o voință unică, este in stare să conducă clasa muncitoare și întregul popor muncitor la victoria asupra claselor exploatare și la construirea noi orînduirii sociale.

Baza neclintită a organizației partidului o constituie principiile organizatorice leniniste. Normele stricte organizatorice ale construcției lui, precum și regulile de bază ale vieții lui interne și ale activității lui in rîndurile oamenilor muncii. Respectarea strictă a Statutului asigură partidului un înalt nivel de organizare, creează acea unitate de acțiune a tuturor comunistilor fără de care partidul nu-și poate îndeplini rolul de conducător al maselor.

Marea însemnătate a normelor vieții de partid și a principiilor conducerei de partid este legea fundamentală a vieții de partid. El cuprinde expunerea scurtă, științific formulată, a structurii partidului, stabilește metodele activității lui practice și formele organizatorice ale construcției lui, precum și regulile de bază ale vieții lui interne și ale activității lui in rîndurile oamenilor muncii. Respectarea strictă a Statutului asigură partidului un înalt nivel de organizare, creează acea unitate de acțiune a tuturor comunistilor fără de care partidul nu-și poate îndeplini rolul de conducător al maselor.

Marea însemnătate a normelor vieții de partid și a principiilor conducerei de partid este legea fundamentală a vieții de partid. El cuprinde expunerea scurtă, științific formulată, a structurii partidului, stabilește metodele activității lui practice și formele organizatorice ale construcției lui, precum și regulile de bază ale vieții lui interne și ale activității lui in rîndurile oamenilor muncii. Respectarea strictă a Statutului asigură partidului un înalt nivel de organizare, creează acea unitate de acțiune a tuturor comunistilor fără de care partidul nu-și poate îndeplini rolul de conducător al maselor.

partid elaborate de Lenin este dovedită de întreaga istorie a glorioșului Partid Comunist al Uniunii Sovietice.

Avînd necontenit ca model Partidul Bolșevic, Partidul Comunist Român a pus temelia activității sale pe principiile organizatorice leniniste. Partidul Muncitoresc Român, continuatorul luptei eroice a Partidului Comunist, este construit pe baza principiilor organizatorice leniniste, principii care și-au găsit intruchiparea in Statutul P.M.R. adoptat la Congresul I al partidului din februarie 1948.

Partidul marxist-revoluționar nu transformă într-o dogmă, într-un sistem fix, formele organizatorice și metodele activității de partid. Credincios principiilor organizatorice de bază ale leninismului, partidul se străduiește să găsească in fiecare etapă forme organizatorice și metode de muncă care să corespundă pe deplin condițiilor istorice concrete și sarcinilor politice care decurg din ele.

In anii care au trecut de la primul Congres al P.M.R., in țara noastră s-au îndeplinit, sub conducerea partidului, mari transformări. Au fost naționalizate principalele mijloace de producție in industrie și transport, luînd astfel ființă un puternic sector socialist in economia țării. Poporul muncitor a trecut la construirea bazei economice a socialismului. Dezvoltarea industriei socialiste a luat un mare avînt, a luat naștere și este in continuă creștere sectorul socialist in agricultură, s-a dezvoltat puternic comerțul socialist. A fost creat un aparat de stat pus in slujba poporului muncitor. In faza actuală a construcției socialiste, partidul îndreaptă principalele eforturi spre organizarea creșterii puterice a producției agricole și sporirea producției bunurilor de consum, pentru obținerea, in urmatoarii 2-3 ani, a unei abundențe de produse necesare fărîcirii bunăstării a celor ce muncesc.

In perioada scursă de la primul Congres al P.M.R. a crescut rolul conducător și organizator al partidului. Partidul s-a dezvoltat și-a îmbogățit experiența alți prin practica sa proprie, cit și prin cea a mișcării comuniste internaționale și in primul rînd a P.C.U.S.

Sarcinile mari care stau in fața poporului nostru, muncitor in etapa actuală pun in fața tuturor organizațiilor de partid, a tuturor comunistilor, exigențe și mai înalte, de care trebuie să se țină seama in practica muncii de partid.

Marea însemnătate a proiectului Statutului modificat, pe care C.C. îl va prezenta

spre discutare Congresului partidului, constă in faptul că el generalizează experiența acumulată de partid in domeniul organizatoric, aplică in mod creator principiile organizatorice de bază marxist-leniniste potrivit situației actuale a țării noastre și a partidului, potrivit particularităților și cerințelor acestei situații, precum și noul sarcini ale construcției socialiste.

O însemnătate deosebită prezintă introducerea proiectului Statutului modificat. Ea arată in mod concis și clar ce este Partidul Muncitoresc Român, cum s-a format, glorioșul drum de luptă pe care l-a străbătut in fruntea poporului muncitor, sarcinile sale in etapa actuală și scopul său final, izvoarele țării partidului.

„Partidul Muncitoresc Român — se spune la începutul proiectului Statutului modificat — este detașamentul de avangardă, organizat, al clasei muncitoare, forța conducătoare a poporului in Republica Populară Romină. El este forma cea mai înaltă de organizare a clasei muncitoare. In rîndurile partidului se unește cei mai conștienți și mai înalți oameni ai clasei muncitoare, țărâniștii muncitoare și intelectualii“. Definiția partidului, dată in proiectul de Statut, scoate in evidență caracterul partidului nostru, partid revoluționar de tip nou al clasei muncitoare, rolul său de forță conducătoare a poporului și a statului democrat-popular.

Partidul Muncitoresc Român, moștenitorul celor mai bune tradiții de luptă ale poporului român pentru libertate, independență națională și progres social, este rezultatul procesului istoric de dezvoltare a luptei revoluționare a clasei muncitoare. El este continuatorul luptei eroice a Partidului Comunist din România.

Proiectul de Statut arată cum, in condițiile favorabile create de victoria istorică a Uniunii Sovietice asupra fascismului, partidul a condus poporul la răsturnarea dictaturii fasciste, la scuturarea definitivă a jugului imperialist, la izgonirea de la putere a claselor exploatare și fărîcirea statului democrat-popular. Soarta bătaiei pentru cucerirea puterii a fost decisivă fărîcirea alianței dintre clasa muncitoare și țărâniștii muncitoare.

Proiectul de Statut subliniază însemnătatea lichidării stăruinții din rîndurile mișcării comuniste și social-democrat la Congresul din februarie 1948 — unificarea in-

făptuită ca urmare a luptei duse de Partidul Comunist Român, împreună cu aripa stîngă a Partidului Social-Democrat, împotriva spărgătorilor unității clasei muncitoare, social-democrații de dreptă. Fărîcirea Partidului Muncitoresc Român a însemnat victoria deplină a marxism-leninismului asupra reformismului in mișcarea muncitorească din țara noastră și această întărire forțelor clasei muncitoare și a ridicat rolul conducător in lupta poporului pentru consolidarea statului democrat-popular și construirea socialismului.

Este ușor de înțeles însemnătatea istorică a acestei înfăptuiri, atît din punctul de vedere al situației interne, cit și internaționale — înfăptuire care este o glîndă in denumirea partidului.

Sarcina fundamentală a partidului in etapa actuală, se arată in proiectul de Statut, este „lichidarea completă a exploataării omului de către om și construirea societății socialiste in Republica Populară Romină, pentru a asigura avîntul deplin al forțelor creatoare ale poporului și sărăciașarea maximă a nevolilor sale materiale și culturale, după principiul: de la fiecare după capacitatea sa, fiecărui după muncă sa“.

Scopul final al partidului este construirea societății fără clase — societatea comunistă.

Proiectul accentuează însemnătatea pe care o au pentru înfăptuirea sarcinii fundamentale a partidului in etapa actuală întărirea continuă a alianței dintre clasa muncitoare și țărâniștii muncitoare — temelia regimului democrat-popular — în lătrirea prieteniei și frăției între poporul român și minoritățile naționale, întărirea statului democrat-popular, educarea poporului muncitor in spiritul patriotismului socialist și al internaționalismului proletar, al solidarității și legăturii frățești cu marele popor sovietic, cu oamenii muncii din toate țările.

Proiectul Statutului modificat arată că izvoarele țării partidului constă in faptul că se călăuzește in întreaga sa activitate după învățatura atotbiruitoare a lui Marx-Engels-Lenin-Stalin și după experiența istorică a P.C.U.S., că întărește continuu unitatea de nezdruccinat a rîndurilor sale, că își lărgeste și își consolidează neclintit legătura cu masele, politica sa constituind expresia intereselor vitale și a năzuințelor poporului.

O problemă de bază a construcției partidului este problema calității de membru de partid. Lenin a acordat o grijă deosebită purității rîndurilor partidului, ridicării titlului de membru de partid și însemnătării lui. Partidul este puternic prin înalta conștiință și răspundere a fiecărui comunist pentru traducerea in fapt a ideilor și hotărîrilor partidului.

Ținînd seama de învățatura leninistă privitoare la calitatea de membru de partid, proiectul Statutului mo-

dificat al P. M. R. arată in paragraful I, că „Membru al Partidului Muncitoresc Român poate fi orice om al muncii, cetățean al Republicii Populare Romine, care recunoaște programul și Statutul partidului, contribuie activ la realizarea lor, activează într-una din organizațiile partidului, îndeplinește toate hotărârile partidului și plătește cotizațiile stabilite“.

De o mare importanță este prevederea din paragraful I al Statutului, care arată că „cei care exploatează munca altora nu pot fi membri ai Partidului Muncitoresc Român“. Foștii meșteri și fabricanți, chibaburi etc., precum și unele acestora care și-au ridicat rolul conducător in lupta poporului pentru consolidarea statului democrat-popular și construirea socialismului, este ușor de înțeles însemnătatea istorică a acestei înfăptuiri, atît din punctul de vedere al situației interne, cit și internaționale — înfăptuire care este o glîndă in denumirea partidului.

Sarcina fundamentală a partidului in etapa actuală, se arată in proiectul de Statut, este „lichidarea completă a exploataării omului de către om și construirea societății socialiste in Republica Populară Romină, pentru a asigura avîntul deplin al forțelor creatoare ale poporului și sărăciașarea maximă a nevolilor sale materiale și culturale, după principiul: de la fiecare după capacitatea sa, fiecărui după muncă sa“.

Scopul final al partidului este construirea societății fără clase — societatea comunistă. Proiectul accentuează însemnătatea pe care o au pentru înfăptuirea sarcinii fundamentale a partidului in etapa actuală întărirea continuă a alianței dintre clasa muncitoare și țărâniștii muncitoare — temelia regimului democrat-popular — în lătrirea prieteniei și frăției între poporul român și minoritățile naționale, întărirea statului democrat-popular, educarea poporului muncitor in spiritul patriotismului socialist și al internaționalismului proletar, al solidarității și legăturii frățești cu marele popor sovietic, cu oamenii muncii din toate țările.

Proiectul Statutului modificat arată că izvoarele țării partidului constă in faptul că se călăuzește in întreaga sa activitate după învățatura atotbiruitoare a lui Marx-Engels-Lenin-Stalin și după experiența istorică a P.C.U.S., că întărește continuu unitatea de nezdruccinat a rîndurilor sale, că își lărgeste și își consolidează neclintit legătura cu masele, politica sa constituind expresia intereselor vitale și a năzuințelor poporului.

O problemă de bază a construcției partidului este problema calității de membru de partid. Lenin a acordat o grijă deosebită purității rîndurilor partidului, ridicării titlului de membru de partid și însemnătării lui. Partidul este puternic prin înalta conștiință și răspundere a fiecărui comunist pentru traducerea in fapt a ideilor și hotărîrilor partidului.

Ținînd seama de învățatura leninistă privitoare la calitatea de membru de partid, proiectul Statutului mo-

dificat al P



# Nu s-ar putea munci și fără „asalt“?

Colectivul uzinelor metalurgice „Mátyás Rákosi“ din Capitală a întâmpinat cu noi succese în muncă marea zi a eliberării patriei noastre de sub jugul fascist. Sporindu-și eforturile pentru realizarea sarcinilor de plan, Colectivul întreprinderii și-a îndeplinit și chiar și-a depășit unele angajamente. Astfel, productivitatea muncii pe cap de muncitor a depășit cu 14,4% sarcina planificată. Până la 21 august, prin reducerea consumurilor specifice de materiale, prin reducerea cheltuielilor gospodărești-administrative etc. au fost realizate economii în valoare de peste 300.000 lei.

Cu toate acestea, rezultatele obținute nu sînt pe măsura posibilităților, din cauză că în uzină se practică încă pe scară largă munca „în asalt“. În ultima perioadă, numeroși muncitori, cu mari posibilități de muncă, nu și-au putut respecta angajamentele luate în întrecere, deoarece au fost nevoiți să lucreze „în asalt“.

Cauza principală a muncii „în asalt“ este aceea că serviciul de planificare (conducerea de plan, Colectivul întreprinderii), fără să se preocupe de un planificator judicios al producției, să creze decalajul necesar între secții, pentru executarea unor produse. Acest fapt a dus la desfasurarea neritimică a realizării planului de producție în diferite secții ale uzinei, la practica dăunătoare a muncii „în asalt“. O serie de piese — corpuri pentru pompe de injecție, cartere superioare, batiuri și altele — au fost programate să fie turnate în luna august și tot în această lună trebuiau să fie prelucrate în secția mecanică. Este lesne de înțeles că, printr-o astfel de „planificare“, secția mecanică n-a primit piesele la termenul stabilit și deci nu s-a putut îndeplini în mod ritmic sarcinile de producție.

Pe lângă planificarea defectuoasă a diferitelor comenzi, acest serviciu nu urmărește nici fel în care secțiile își îndeplinesc sarcinile de producție, felul în care acestea respectă disciplina de plan. De aceea, o serie de piese — cartere superioare, corpuri pentru pompe de injecție, colector de admisie și evacuare, capace pentru cartere, arbori de motor și altele — n-au fost turnate la termenul programat, ci cu foarte mari întâzieri.

Mari deficiențe în organizarea muncii există și în secția turnătorie, unde sînt rebutate numeroase piese. Din această pricină secțiile prelucrătoare nu primesc la timp piesele programate și nu și pot desfășura activitatea în condiții corespunzătoare. Secția turnătorie care trebuia să preia muncă de la turnătorie, până la data de 5 iulie, 70 piese turnate pentru motorul Diesel de 6—8 C. P., a primit doar 40 piese — și acestea abia în ziua de 8 iulie. Această situație a continuat să dăuneze și mai departe. Secția turnătorie trebuia să toarne până la 7 august o serie de corpuri pentru pompe de injecție. Dar abia la 13 august aceste piese au fost predate secției prelucrătoare și o mare parte din ele au fost rebutate. Au trebuit să mai treacă aproape 11 zile pentru ca secția turnătorie să toarne din nou piesele rebutate, pentru a-și îndeplini sarcina al cărei termen trece de mult.

Este ușor de înțeles că în asemenea condiții de lucru nu poate fi vorba de muncă ritmică, de respectarea disciplinei de plan. Munca „în asalt“, care s-a înlocuit în unele momente în această uzină, nu numai că împiedică colectivul de muncitori și tehnicieni să obțină succese însemnate în producție, dar are drept urmare și faptul că în unele secții utilajul nu este folosit din plin și în mod rațional, că se prezează numeroase ore suplimentare, că, de multe ori, calitatea produselor lasă de dorit.

Concluzent pentru felul cum este folosit utilajul este cazul unui singur strung Carusel. În luna iulie acesta a funcționat în prima decadă 88 ore, în cea

de a doua 96 ore, pentru că în decada a treia — adică în perioada „asaltului“ — s-a funcționat 208 ore. Dar nu numai acest strung, ci grupuri întregi de mașini n-au fost folosite în mod rațional. În uzină s-au efectuat, în luna iulie, peste 6000 ore suplimentare, iar în luna iulie peste 5600 ore, dintre care cea mai mare parte în ultima decadă a lunii, adică în perioada „jurușului“ în producție.

O altă cauză a muncii „în asalt“ și totodată o piedică în îndeplinirea ritmică a sarcinilor de plan este și modul cu totul nesatisfăcător în care își desfășoară activitatea serviciul mecanicului-șef din uzină. De pildă, o mașină de prelucrat chiulase, coroane dințate etc. a intrat la sfîrșitul lunii iulie în revizie generală. Revizia fiind făcută superficial, mașina nu era în stare de funcționare nici la data de 13 iulie, cu toate că termenul planificat pentru revizie trecuse de mult.

Serviciul mecanicului-șef și-a întocmit un grafic de reparații, cu termene precise, care nu este îndeplinit. O presă, care trebuia să intre în reparație capitală în ziua de 13 august, a intrat tocmai în ziua de 28 august, de asemenea, un strung, care trebuia reparat pînă la 24 august, a intrat în reparație abia la această dată. Este clar că acest serviciu n-a ajutat în suficientă măsură secțiile la realizarea unei producții ritmice.

Deficiențele și lipsurile în organizarea muncii și a producției în secțiile turnătorie și prelucrătoare se resfring cel mai mult asupra activității secției montaj, unde piesele sosesc cu foarte mari întâzieri. Din această cauză, la începutul lunii, muncitorii din secția montaj desfășoară o activitate redusă, pentru ca la sfîrșitul lunii, cînd încep să se aglomereze piesele pentru montaj, să fie nevoiți să depună eforturi mari. Aproape regulat pieșele încep să sosescă în această secție după decada a doua și continuă să sosescă în cantități mari pînă în ultima zi a lunii. Este lesne de înțeles ce greutăți întâmpină colectivul acestei secții în realizarea sarcinilor lunare de producție. Adesea auzi la sfîrșitul lunii strigîndu-se: „dă-i bătăie la montaj“, pentru ca planul să fie îndeplinit.

Conducerea întreprinderii (director—tov. Dumitru Dumitrescu), mulțumindu-se că pînă la urmă, sarcinile de plan lunare tot sînt îndeplinite, n-a luat măsuri energice pentru a curma din rădăcini deficiențele care împiedică desfășurarea unei producții ritmice. Motive „obiective“ ca, de pildă, faptul că uzinele „23 August“, „Mao Tze-dun“ etc. nu livrează la timp unele piese prevăzute în planul de colaborare nu pot justifica decît în mică măsură de ce la uzinele „Mátyás Rákosi“, „asalturile“ continuă luna de lună. Cauzele muncii „în asalt“ se află în uzină și spre lichidarea lor trebuie să-și îndrepte atenția conducerea administrativă.

Organizația de bază a uzinelor „Mátyás Rákosi“ desfacează o slabă muncă politică. Biroul organizației de bază n-a pus și nu pune în centrul preocupărilor sale problemele producției, n-a folosit și nu folosește toate mijloacele ce-i stau la îndemînă pentru a determina realizarea sarcinilor de plan în mod ritmic și nu „în asalt“. Biroul organizației de bază nu exercită dreptul de control asupra activității conducerii administrative și nu cere ca aceasta să ia măsuri pentru înlăturarea deficiențelor din domeniul producției în vederea îndeplinirii ritmice a sarcinilor de plan.

Muncitorii uzinei se întreabă pe bună dreptate: oare în uzina noastră nu s-ar putea munci și fără „asalt“? Este limpede că da, însă cu condiția ca tovarășii din conducerea uzinei să ia măsuri urgente pentru lichidarea lipsurilor arătate mai sus.

N. CUCUI

# Cu prilejul vizitei mitropolitului Nikolai al Krutiței și Kolomnei

Sîmbătă dimineața, la Institutul teologic din Capitală, a avut loc o sesiune festivă a sinodului permanent al bisericilor ortodoxe romine în cadrul căreia a fost conferit titlul de doctor în teologie mitropolitului Nikolai al Krutiței și Kolomnei. La solemnitate au luat parte: Justinian, patriarhul bisericilor ortodoxe romine, acad. P. Constantinescu-Iași, ministrul Cultelor, Nicolae Bălan, mitropolitul Ardealului, Sebastian Rusan, mitropolitul Moldovei, Filimil Martin, mitropolitul Olteniei, Vasile Lăzărescu, mitropolitul Banatului, episcop Teoctist Arapeș, vicar patriarhal, rector al Institutului teologic din București, episcop Antim Nica Tîrgovisteanu, vicar patriarhal, preot Sofron Vlad, rector al Institutului teologic din Sibiu, consilier patriarhal și arhiepiscopii Bucureștilor, episcopi, preoți și credincioși.

Au participat, de asemenea, episcopul Elavian de Orlov și Vladimir Palidin, docent al Academiei teologice din Moscova, membri ai delegației bisericilor ortodoxe ruse care ne vizitează țara.

La solemnitate au participat reprezentanți ai Ambasadei Uniunii Sovietice la București.

Luînd cuvîntul, patriarhul Justinian a vorbit despre înalta personalitate a mitropolitului Nikolai al Krutiței și Kolomnei, unul din cei mai de seamă conducători ai bisericilor ortodoxe ruse.

## Vizita scriitorului englez William Wainwright la Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii în R. P. R.

Vineri după amiază, scriitorul William Wainwright, secretar al Comitetului englez pentru apărarea păcii, membru în Biroul Consiliului Mondial al Păcii, a făcut o vizită la Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. Oaspetele, care a vizitat țara noastră în cadrul „vacanțelor păcii“, a fost întâmpinat de acad. prof. P. Constantinescu-Iași, vicepreședinte al Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., preot Al. Ionescu, Filip Goltz, C. Paraschivescu-Bălăceanu, membri ai Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., scriitorul D. Corbea, Pantazi Cristina, secretar, și I. Colesnic, secretar adjunct al Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., și alții.

După ce acad. prof. P. Constantinescu-Iași a informat pe William Wainwright asupra activității și formelor de organizare ale mișcării pentru pace din țara noastră au urmat discuții în legătură cu mișcarea pentru pace din Anglia și cu ultimele evenimente internaționale. Oaspetele a subliniat că respingerea tratatului „comunității defensive europene“ de către Franța înseamnă un pas important în Anglia, de asemenea, curentul împotriva

Patriarhul Justinian a înmînat mitropolitului Nikolai diploma și înscina de arhierolog doctor în teologie.

A luat apoi cuvîntul mitropolitul Nikolai, care a mulțumit pentru înalta distincție ce i s-a acordat. Vorbitorul a prezentat apoi o comunicare despre viața și activitatea mitropolitului Petru Movilă al Kievului, precum și despre stăruințele legături frățești dintre biserica ortodoxă rusă și biserica ortodoxă romină.

Comunicarea a fost ascultată cu deosebit interes.

Sesiunea festivă a sinodului permanent al bisericilor ortodoxe romine a luat apoi sfîrșit.

Sîmbătă după amiază, conducătorul delegației bisericilor ortodoxe ruse care se află în țara noastră, mitropolitul Nikolai al Krutiței și Kolomnei, membru în Consiliul Mondial al Păcii, a făcut o vizită la Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. Oaspetele a fost salutată de acad. prof. P. Constantinescu-Iași, vicepreședinte al Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., de Patriarhul Justinian, de mitropolitul Sebastian Rusan al Moldovei, de acad. dr. N. Gh. Lupu, acad. dr. D. Danielopolu, preot Al. Ionescu și alți membri ai Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. De asemenea au fost de față șefii cultelor religioase din țara noastră. Întîlnirea a decurs într-o atmosferă de cordialitate. (Agerpres)

## INFORMAȚII

Vineri după amiază, scriitorul englez William Wainwright a părăsit Capitala. La plecare, pe aeroportul Băneasa, oaspetele a fost condus de reprezentanți ai Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. (Agerpres)

„comunității defensive europene“ este tot mai puternic, o mare parte a membrilor partidului laburist fiind împotriva acestei comunități.

Cercuri largi ale opiniei publice britanice — a declarat în continuare William Wainwright — au primit cu satisfacție recenta notă sovietică în legătură cu problema asigurării securității colective în Europa. În general, curentul pentru pace și ideea că pacea poate fi menținută și consolidată pe calea tratativelor ciștigă tot mai mult teren în Anglia.

William Wainwright a dat apoi amănunte asupra felului cum intelectualii englezi și în special scriitorii luptă pentru pace și colaborare internațională.

În încheiere, oaspetele a mulțumit pentru ospitalitatea de care s-a bucurat în R.P.R. și și-a arătat satisfacția pentru activitatea rodnică a mișcării pentru pace din țara noastră.

Sîmbătă dimineața scriitorul englez William Wainwright a părăsit Capitala. La plecare, pe aeroportul Băneasa, oaspetele a fost condus de reprezentanți ai Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. (Agerpres)

dezi Ruth Lindberg, Degmar Wattman și Esther Lindmark, care ne-au vizitat țara la invitația Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea.

Vineri a părăsit Capitala, plecînd la Varșovia, sculptorița Ledia Zuaf, care va vizita R. P. Polonă, în cadrul Convenției culturale dintre țara noastră și R. P. Polonă.

Sîmbătă a părăsit Capitala, îndreptîndu-se spre Praga, poetul Dan Deșliu, care va vizita R. Cehoslovacia în cadrul Convenției culturale dintre țara noastră și R. Cehoslovacia. (Agerpres)

# Cronica evenimentelor internaționale

## După respingerea tratatului C. D. E. de către Franța

Poporul francez își exprimă în aceste zile bucuria și satisfacția pentru hotărîrea patriotică luată de majoritatea Adunării Naționale de a respinge tratatul „comunității defensive europene“. Această hotărîre are un puternic răsunet și în celelalte țări, unde este considerată, în cercurile cele mai largi, ca o victorie serioasă a cauzei păcii și securității, ca o grea înfrîngere a planurilor agresive americane.

În acest timp, adepții înfrînți ai planurilor de scîndare a Europei și de reinviere a unei armate germane agresive sub camuflaj „european“ își exprimă sentimente de decepție și de furie. La Washington, Eisenhower însuși a declarat că respingerea tratatului C.D.E. de către parlamentul francez constituie un eșec serios pentru planurile cercurilor guvernamentale din S.U.A. Senatorul John McClellan a spus că este prea blind calificativul „dezamăgitor“ pentru acțiunea parlamentului francez. Un alt senator american, Stuart Symington, a calificat această acțiune ca „o înfrîngere tragică“.

La Bonn, vice-cancelarul Franz Bluecher s-a declarat „consternat și decepționat“ în urma respingerii C.D.E. Conducătorul unuia dintre partidele din coaliția guvernamentală, Thomas Dehler, a ținut să precizeze că „Marea Britanie este una din țările care poartă în mare parte răspunderea pentru eșecul C.D.E., deoarece a dorit să rămînă în afara tratatului“.

Cercurile agresive din S.U.A. și lacheilor lor din țările Europei apăsune nu se mărginesc însă în aceste zile la văicări și invinuirii reciproce. Fără să tragă învătămînte din înfrîngerea suferită, dușmanii păcii și ai securității internaționale caută în prezent cu înverșunare noi căi pentru atingerea principalului lor tel „european“: reînarmarea Germaniei occidentale.

Adepții „comunității defensive europene“ n-au depus armele nici la Paris. După cum se știe, ei au căutat să redeschidă dezbaterile în Adunarea Națională chiar a doua zi după votare, dar au suferit o înfrîngere și mai grea decît în ajun. Cu 418 voturi contra 162, Adunarea a hotărît să amîne interpellările lor pînă la reluarea lucrărilor parlamentare adeviate, pînă la 3 noiembrie. În prezent, C.D.E.-iștii, grupați în jurul partidului M.R.P. (partidul lui Bidault) întreprind o nouă manevră. Ei au publicat un manifest în care, declarînd că nu vor vota nicodată pentru crearea unei noi armate naționale germane, urmăresc în mod vizibil să îndrepte lucrurile spre redeschiderea, într-o formă oarecare, a discuțiilor asupra C.D.E. Această manevră trebuie reținută cu atenție, deoarece ea este determinată de dorința de anumite sugestii care vin de la Washington și Bonn.

Astăzi, guvernul nostru nu este încă clar. Patrioții francezi, care de-abia au reușit să îndepărteze primejdia reinvierii militarismului german sub camuflaj „european“, nu pot fi desigur liniștiți atunci cînd îl aud pe primul ministru, Mendès-France, declarînd că reînarmarea Germaniei occidentale este totuși necesară de dragul menținerii „solidității atlantice“. Dar chiar soluția de compromis sugerată în cursul dezbaterilor parlamentare de Mendès-France (discutarea separată a tratatului de la Bonn cu privire la restabilirea „suveranității“ Germaniei occidentale) nu mai satisface acum pe adepții americani și germani ai reinvierii Wehrmachtului.

Adenauer, sprijinit fîș de patronii lui americani, a declarat din prima clipă de după dezbaterile din Franța că perspectiva tratatului de la Bonn nu mai este satisfăcătoare, deoarece nu acordă Germaniei occidentale dreptul de a se reînarma fără o limită. Alți la Bonn, cît

și la Washington se cere acum încadrarea directă a Germaniei occidentale în pactul Atlanticului și începerea neînfrînzată a reînarmării ei. În acest scop, Dulles a cerut zilele trecute convocarea rapidă a unei sesiuni extraordinară a consiliului pactului Atlanticului. La Bonn, totuși și sensul declarațiilor oficiale au fost și mai aspre. Guvernul federal a publicat un comunicat concis și lapidar, aproape ca un comunicat de război, în care, după ce face o vagă aluzie la posibilitatea „continuirii politicii de integrare europeană cu toate țările care consimt la ea“, cere „negocieri imediate cu Statele Unite și cu Marea Britanie“ în vederea „restabilirii imediate a „suveranității germane“ sau, în traducere literală, în vederea refacerii unei armate revanșiste vest-germane. Publicarea acestui comunicat a stîrnit multă vîlvă față de scrisorile de exemplu, corespondenților din Bonn al gazetei „France Presse“: „Printr-o acțiune neașteptată, guvernul de la Bonn a renunțat la unul din principiile de bază ale politicii sale — colaborarea franco-germană“. Acestei surse declară că, prin comunicatul său, Bonnul a cerut de fapt intrarea „fără nici o discriminare“ a Germaniei occidentale în pactul Atlanticului.

Celor care observă, ca ziarul englez „Times“, că „obiectivele enumerate în comunicatul german nu pot fi atinse la urmări fără consimțămîntul Franței“, îl se răspunde pe un ton tăios de la Washington, în comentarii mai mult sau mai puțin oficioase, că de aci înainte Statele Unite se vor sprijini în politica lor europeană mai mult pe Germania occidentală decît pe Franța și că, în orice caz, reînarmarea Germaniei occidentale nu mai poate fi aminată.

Lucrurile nu merg și nu vor merge însă în lucruri pentru organizatorii noului Wehrmacht. Contradicții destul de marcate în chestiunea reînarmării Germaniei occidentale se manifestă nu numai între Paris deoparte și Washington și Bonn de altă parte. Pentru prima oară au apărut neînțelegeri în această chestiune și între S.U.A. și Anglia. După cum se știe, Anglia sprijină de fapt ideea primirii Germaniei occidentale în pactul Atlanticului. Guvernul englez este însă de părere că o intrare a Consiliului Atlanticului în acest scop trebuie să fie precedată de o intrare a celor șase puteri care urmează să facă parte din C.D.E., precum și a Angliei și a Statelor Unite. Londra a și făcut unele demersuri în vederea convocării unei astfel de conferințe în opt. Nu este încă clar ce soartă vor avea aceste demersuri, dar s-a aflat că ele au fost primite cu răceală la Washington și Bonn.

În timp ce jocul presiunilor și al ciocnirilor diplomatice continuă cu înverșunare în labăra partizanilor reînarmării Germaniei occidentale, atitudinea popoarelor lutoare de pace elare și în special Europa n-are nevoie de noi consilii și conferințe la care să se discute sub o formă sau alta chestiunea reînarmării Germaniei occidentale și a creării de coaliții agresive printre țările europene. Popoarele Europei nu vor admite nicodată și sub nici o formă refacerea Wehrmachtului. Popoarele cer ca succesul ciștigat de poporul francez și de toate forțele lutoare de pace prin destrămarea odioaselor „comunități defensive europene“ să fie lărgit și desăvîrșit.

Aceasta se poate îndeplini prin adoptarea propunerilor istorice ale U.R.S.S. adică prin grabnica rețineri a discutiilor între U.R.S.S., Anglia, Franța și S.U.A. în vederea reglementării pasnice și democratice a problemei germane și în vederea convocării neînfrînzate a marilor conferințe europene pentru asigurarea securității colective în Europa.

A. CERNEA

sau altor forme de cooperare în muncă. Membrul de partid trebuie să păzească și să întărească prin toate mijloacele proprietatea socialistă.

Legătura cu masele constituie izvorul forței și invincibilității partidului. Fără a avea legături strînse cu masele, fără a fi gata nu numai să învețe masele, dar și să învețe de la mase, partidul nu poate conduce masele de milioane. De aceea, membrul de partid este obligat „să întîrească zi de zi legătura cu oamenii muncii, să se preocupe cu deosebire grîb de rezolvarea la timp a cerințelor și nevoilor celor ce muncesc de la orașe și sate, să lupte fără cruțare împotriva birocratismului, să lămurească oamenilor muncii fără partid sensul politicii și hotărîrilor partidului, să organizeze și să mobilizeze masele la luptă pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de partid“.

Metoda convingerii este metoda fundamentală de influențare a maselor de către partid. Datoria organizațiilor de partid și a fiecărui comunist este să desfășoare o susținută muncă politică de masă, legînd-o strîns de sarcinile arzătoare ale partidului, să creze în mase o stare de spirit combativă față de greutățile pe care le mai întâmpină și să cheme masele la luptă pentru înfrîngerea lor.

Una din obligațiile membrului de partid este de a munci necontenit pentru a-și ridică nivelul de conștiință, pentru a-și însuși bazele marxism-leninismului. Acesta este primul și cel mai important de vedere politic și este capabil să se orienteze în problemele politicii interne a partidului nostru și în situația externă, nu-și poate îndeplini rolul de îndrumător al maselor.

Un membru de partid este obligat să fie devotamentul față de cauză îl obligă pe comunist să fie sincer și cinstit față de partid, să nu tolereze tăinuirea sau denaturarea adevărului. Nesinceritatea unui membru de partid față de partid sau înșelarea partidului sînt fapte de cea mai mare gravitate și sînt incompatibile cu rămînera în rîndurile partidului.

Nu trebuie uitat nici măcar pentru o clipă de existență în țara noastră a dușmanului de clasă — a răsăritorilor clasei exploatare zdrobite și alungate de la putere, a clasei capitaliste celei mai numeroase — chiaburimea, a epionilor, sabotajilor, diversioniștilor, afiliaților în slujba imperialiștilor. Dușmanul de clasă nu se dă în lături nici de la cele mai mirsăve mijloace, pentru a frîna construcția socialistă. O obligație primordială a fiecărui membru de partid este să explice masele necesitatea întăririi vigilenței politice, să dea dovadă ei însuși de vigilență politică, în orice domeniu de muncă și în orice situație. Divulgarea secretului de partid și de stat constituie o crimă față de partid și este incompatibilă cu rămînera în rîndurile partidului.

O condiție hotărîtoare a îndeplinirii cu succes a sarcinilor politice și economice ce stau în fața partidului este justa selecționare a cadrelor în toate sectoarele construcției de partid și de stat. A selecționarea în mod just cadrelor înseamnă a selecționarea după criteriul politic și profesional. Unii activiști din organele de partid, de stat, economice, selecționează însă cadrele după criteriul relațiilor de prietenie, al rudeniei etc. Aceasta creează teren pentru ascunderea reciprocă a lipsurilor, pentru umplerea aparatului diferitelor întreprinderi și instituții cu oameni necorespunzători, pentru săvîrșirea a tot felul de abuzuri. Proiectul Statutului modificat obligă pe comunisti să înfrățiască întotdeauna în orice funcție s-ar găsi, direcțiile partidului cu privire la justa selecționare a cadrelor după calitățile lor politice și profesionale.

Prevederile proiectului Statutului modificat al partidului cu privire la îndatoririle membrului de partid au drept scop să determine un și mai mare avînt al activității proprii a masei membrilor de partid, să asigure în felul acesta ridicarea nivelului întregii munci de partid.

Partid, proiectul Statutului modificat prevede largi drepturi pentru membrii de partid. Fiecare membru de partid are dreptul să participe la discutarea liberă și concretă a problemelor politicii partidului în adunările de partid și în presa de partid, să critice în adunările de partid pe orice membru de partid, indiferent de post pe care-l ocupă, să aleagă și să fie ales în organele de partid, să ceară să participe personal în toate cazurile în care urmează a se lua o hotărîre cu privire la activitatea sau purtarea lui, să se adreseze cu orice chestiune sau cerere oricărui organ de partid, inclusiv C.C.

Prevederile proiectului de Statut cu privire la drepturile membrilor de partid sînt o expresie a grijii pentru dezvoltarea democrației interne de partid, fiind menite să contribuie la creșterea politică a membrilor de partid, la ridicarea conștiinței și a activității lor, la atragerea lor în opera de conducere a partidului, la dezvoltarea în rîndurile membrilor de partid a sentimentului de stăpîn în partid.

Între drepturile și îndatoririle membrului de partid există o strînsă legătură. Membrii de partid trebuie să se folosească de drepturile lor, în condițiile unei intense activități pentru îndeplinirea îndatoririlor.

Partidul este un organism viu, în continuă dezvoltare, care-și improspătează mereu rîndurile. Învățătura leninist-stalinistă despre partidul de tip nou arată că porțile partidului clasei muncitoare nu pot fi deschise oricui, ele se deschid numai celor veritabili, numai celor mai buni și mai devotați fii ai poporului muncitor. În scopul asigurării unei juste compoziții de clasă a partidului este necesară reglementarea creșterii lui, astfel încît elementul muncitoresc, care aduce cu sine spiritul revoluționar al clasei muncitoare, să precumpănească în partid.

Proiectul Statutului modificat obligă organizațiile de partid să ajute pe candidații să se pregătească în vederea intrării lor în partid. Totodată sînt prevăzute măsuri, care să ridice răspunderea candidaților înșiși pentru felul cum își îndeplinesc stagiul de candidat.

Grija pentru asigurarea purității rîndurilor partidului străbate și prevederile proiectului de Statut cu privire la excluderea din partid. În același timp, proiectul Statutului modificat avertizează împotriva atitudinii formale față de soarta comunistilor, cerînd să se asigure maximum de precauție și grijă tovarășească la luarea hotărîrilor de excludere, la confirmarea lor, precum și la examinarea apelurilor, să se cerceteze cu multă atenție și spirit de răspundere temeinicia invinuirilor aduse membrului de partid.

Pentru ca viața internă de partid să se desfășoare just, astfel încît partidul să poată conduce masele, ea trebuie să fie organizată pe baza centralismului democratic.

Proiectul Statutului modificat al partidului consfințește principiul centralismului democratic, ca principiu călăuzitor al structurii organizatorice a partidului. Aceasta înseamnă eligibilitatea tuturor organelor conducătoare de partid, de jos și pînă sus, obligația pentru organele de partid de a prezenta periodic dări de seamă în fața organizațiilor de partid, o stricte disciplină de partid și supunerea necondiționată a minorității față de majoritatea organelor superioare de partid pentru cele inferioare. Centralismul conducerii și disciplina de fier dau posibilitatea sudării ideologice și organizatorice a tuturor organizațiilor de partid și a tuturor membrilor de partid pe baza liniei generale a partidului, a mobilizării lor, ca un singur tot, spre îndeplinirea sarcinilor de luptă ale partidului.

În vederea asigurării purității rîndurilor partidului și a dezvoltării sale, proiectul Statutului modificat prevede largi drepturi pentru membrii de partid. Fiecare membru de partid are dreptul să participe la discutarea liberă și concretă a problemelor politicii partidului în adunările de partid și în presa de partid, să critice în adunările de partid pe orice membru de partid, indiferent de post pe care-l ocupă, să aleagă și să fie ales în organele de partid, să ceară să participe personal în toate cazurile în care urmează a se lua o hotărîre cu privire la activitatea sau purtarea lui, să se adreseze cu orice chestiune sau cerere oricărui organ de partid, inclusiv C.C.

Prevederile proiectului de Statut cu privire la drepturile membrilor de partid sînt o expresie a grijii pentru dezvoltarea democrației interne de partid, fiind menite să contribuie la creșterea politică a membrilor de partid, la ridicarea conștiinței și a activității lor, la atragerea lor în opera de conducere a partidului, la dezvoltarea în rîndurile membrilor de partid a sentimentului de stăpîn în partid.

Între drepturile și îndatoririle membrului de partid există o strînsă legătură. Membrii de partid trebuie să se folosească de drepturile lor, în condițiile unei intense activități pentru îndeplinirea îndatoririlor.

Partidul este un organism viu, în continuă dezvoltare, care-și improspătează mereu rîndurile. Învățătura leninist-stalinistă despre partidul de tip nou arată că porțile partidului clasei muncitoare nu pot fi deschise oricui, ele se deschid numai celor veritabili, numai celor mai buni și mai devotați fii ai poporului muncitor. În scopul asigurării unei juste compoziții de clasă a partidului este necesară reglementarea creșterii lui, astfel încît elementul muncitoresc, care aduce cu sine spiritul revoluționar al clasei muncitoare, să precumpănească în partid.

Proiectul Statutului modificat al partidului consfințește principiul centralismului democratic, ca principiu călăuzitor al structurii organizatorice a partidului. Aceasta înseamnă eligibilitatea tuturor organelor conducătoare de partid, de jos și pînă sus, obligația pentru organele de partid de a prezenta periodic dări de seamă în fața organizațiilor de partid, o stricte disciplină de partid și supunerea necondiționată a minorității față de majoritatea organelor superioare de partid pentru cele inferioare. Centralismul conducerii și disciplina de fier dau posibilitatea sudării ideologice și organizatorice a tuturor organizațiilor de partid și a tuturor membrilor de partid pe baza liniei generale a partidului, a mobilizării lor, ca un singur tot, spre îndeplinirea sarcinilor de luptă ale partidului.

Proiectul Statutului modificat are ca scop să asigure puritatea rîndurilor partidului și a dezvoltării sale, proiectul Statutului modificat prevede largi drepturi pentru membrii de partid. Fiecare membru de partid are dreptul să participe la discutarea liberă și concretă a problemelor politicii partidului în adunările de partid și în presa de partid, să critice în adunările de partid pe orice membru de partid, indiferent de post pe care-l ocupă, să aleagă și să fie ales în organele de partid, să ceară să participe personal în toate cazurile în care urmează a se lua o hotărîre cu privire la activitatea sau purtarea lui, să se adreseze cu orice chestiune sau cerere oricărui organ de partid, inclusiv C.C.

Prevederile proiectului de Statut cu privire la drepturile membrilor de partid sînt o expresie a grijii pentru dezvoltarea democrației interne de partid, fiind menite să contribuie la creșterea politică a membrilor de partid, la ridicarea conștiinței și a activității lor, la atragerea lor în opera de conducere a partidului, la dezvoltarea în rîndurile membrilor de partid a sentimentului de stăpîn în partid.

Între drepturile și îndatoririle membrului de partid există o strînsă legătură. Membrii de partid trebuie să se folosească de drepturile lor, în condițiile unei intense activități pentru îndeplinirea îndatoririlor.

A. GREGORIAN



# Declarațiile membrilor delegațiilor sindicale din Anglia, Franța și Africa care au vizitat țara noastră

Vineri dimineața Consiliul Central al Sindicatelor a avut loc o conferință de presă cu membrii delegațiilor sindicale din Anglia, Franța și Africa, aflați în țara noastră ca invitați ai Consiliului Central al Sindicatelor.

La conferința de presă au luat parte John Anderson, reprezentantul minerilor scoțieni, conducătorul delegației sindicale engleze, Sid Collins, secretarul sindicatului instalatorilor din Londra, John Wood, miner, W. A. Raybone, brutar din Birmingham, Victor Knight, instalator de gaze din Londra, W. Doughty, secretarul sindicatului mecanicilor de locomotive din Doncaster, Thomas Steans, președintele sindicatului muncitorilor agricoli din Leicestershire, W. Gardner, secretarul sindicatului funcționarilor comerciali din Romford, M. Hughes, ucenic metalurgist, membri ai delegației sindicale engleze; Ferdinand Granet, secretarul general al uniunii departamentului sindical C.G.M. din Savoia, conducătorul delegației sindicale franceze, Marc Piolot, directorul școlii centrale a C.G.M. din Franța, Joannes Montmory, funcționar, secretar general al sindicatului gaz și electricitate, departamentul Puy de Dôme, Lucienne Desraze, secretar adjunct al sindicatului gaz și electricitate din centrul Beyonne, André Couturier, bucliar, Christiane Dordois, muncitoare, Robert Hée, consilier municipal al orașului Alençon, Marcel Loyat, secretar general al federației iluminatului din Argenteuil, René Leuliet, secretar al federației regionale a sindicatului minerilor din Nord și Pas de Calais, René Chavagnac, muncitor de cale ferată, membri ai delegației sindicale franceze; Salah Baaziz, secretarul uniunii departamentelor sindicale din Algeria, conducătorul delegației algeriene, Ibrahim Thiam, strungar, secretar al sindicatului metalurgistilor din Dakar, Etienne Neplaz, învățător, secretar al uniunii sindicalelor din Constantine, Julien Bukambu, funcționar, Tinkin Tendonnang, secretar general al uniunii regionale de agricultură din Camerun, Mahmud Buziri, secretar al uniunii locale din Oran, Omar Ouane, secretar al uniunii sindicale confederale din Constantine, Cheniour Sid Larbi Milud, docher, membru în comitetul executiv al sindicatelor din Algeria.

În timpul celor trei săptămâni cit s-au aflat în țara noastră, oaspeții au participat la sărbătorirea zilei de 23 August, au vizitat întreprinderi, gospodării agricole de stat și gospodării colective, instituții culturale-educative, instituții sanitare, stații de odihnă din țara noastră, biserici. La conferința de presă au participat de asemenea numeroși reprezentanți ai presei centrale, ai unor publicații periodice, precum și reprezentanți ai C.C.S.

Tov. Ecaterina Borilă, membru al Consiliului Central al Sindicatelor, redactor șef al ziarului „Munca”, a salutat pe delegații străine, subliniind dorința maselor de cititori din țara noastră de a cunoaște impresiile culese de membrii delegațiilor în decursul vizitei în R.P.R.

Delegații francez Marcel Loyat, secretar general al Federației Iluminatului din Argenteuil, a declarat:

„Demonstrația de la 23 August va rămâne pentru delegația franceză o amintire de neuitat. Ea a fost o expresie a unității întregului popor în jurul guvernului său și al partidului muncitoresc. Demonstrația a fost o impozantă manifestare a voinței de pace a oamenilor muncii, constructori ai socialismului. În cursul demonstrației au fost prezentate tractoare, mașini agricole, produse agricole, ceea ce ne-a permis să apreciem eforturile mari ce se fac în țara dvs. pentru dezvoltarea continuă a agriculturii.

Delegația franceză a putut să-și dea seama de dezvoltarea industriei grele în România, care devine o țară exportatoare de produse industriale. Demonstrația a fost pentru noi un prilej minunat de a constata importanța care se acordă în R. P. R. formării tineretului, atât din

punct de vedere profesional cit și cultural.

Delegația franceză este adinc mișcată de grija pe care statul democrat-popular o acordă ridicării continue a bunăstării a oamenilor muncii și a familiilor lor.

Vizita pe care am făcut-o în țara noastră întărește voința membrilor delegației noastre de a lupta cu puteri noi pentru unitatea tuturor oamenilor muncii, în vederea îmbunătățirii condițiilor lor de viață, așa cum se realizează în țările de democrație populară.

Poporul român poate fi sigur că noi nu vom cruța nici un efort pentru apărarea păcii. Respingerea tratatului „comunității defensive europene” de către Adunarea Națională franceză este o dovadă că poporul francez nu va porni niciodată o agresiune împotriva altor popoare.”

În numele delegației engleze, John Anderson a dat citire unei declarații în care se arată printre altele: „Realizările obținute de la instaurarea regimului de democrație populară în țara dvs. sint impresionantă. Partidul conduce țara pe calea socialismului și a păcii, înlăturând exploatarea omului de către om și construind o societate nouă, socialistă. Accentul care se pune de către guvern pe îngrijirea sănătății poporului este impresionant. Se dă o atenție deosebită educării fizice și chiar în această scurtă perioadă de timp se pot constata bune rezultate.

După o vizită în fabrici, după întrevăderea cu diferiți muncitori, pentru noi nu poate fi nici o îndoială că nivelul de trai al oamenilor muncii este în plină creștere.

Locuțiile pentru muncitori pe care le-am vizitat ne-au impresionat prin frumusețea lor. Saluăm poporul român în eforturile lui și sperăm sincer că năzuințele sale vor fi îndeplinite, pentru că corespund dorințelor tuturor popoarelor din lume. În numele delegației britanice vă dorim succes în lupta voastră pentru pace și prosperitate.”

A luat cuvântul delegatul algerian Etienne Neplaz, secretar al Uniunii sindicale din localitatea Constantine.

„Venim dintr-o țară care suferă o cruntă opresiune colonialistă. Această opresiune înseamnă pentru majoritatea poporului nostru o mizerie groaznică. Mai mult de trei milioane de algerieni trăiesc într-o mizerie de necrezut, hrânindu-se cu iarbă, cu scoarță de copac sau cu rămașițele găsite în zăzile de gunoale, lămură adesea în gropi săpate în pământ sau dormind pe străzile orșelor. Această mizerie lovește și mai greu pe copiii noștri; trebuie să știți că în Algeria 45-50 la sută dintre copii mor înainte de a împlini un an. Mai mult de un milion și jumătate de copii nu sint școlarizați și trăiesc într-o stare de subalimentație de nelăcomie. Apreciez cu atât mai mult eforturile făcute de guvernul României pentru ridicarea nivelului sănătății poporului român. Sintem azi conșvinși că grija principală a regimului este de a face totul pentru ridicarea omului, considerând aici capitalul cel mai prețios. Acestă grijă am putut s-o apreciem în cursul mai multor vizite: la spitalul „Emilia Irza” din București, în creșele și grădinițele de copii și în toate instituțiile sociale de la oraș sau de la sat. Condițiile în care stau sugacii, internați cu mamele

Vineri seara, membrii delegațiilor sindicale din Franța, Anglia și Africa, care ne-au vizitat țara cu prilejul zilei de 23 August, au făcut o vizită la Consiliul Central al Sindicatelor unde au fost primiți de tovarășii Stelian Moraru, președintele Consiliului Central al Sindicatelor și Liuba Chisnevski, secretar al Consiliului Central al Sindicatelor.

În cadrul întrevăderii ce a avut loc, tov. Stelian Moraru a răspuns întrebărilor puse de oaspeții cu privire la activitatea sindicatelor din țara noastră.

În numele delegațiilor sindicale, Ferdinand Granet (Franța), John Anderson (Anglia), Baaziz Salah (Algeria) și Tendonnang Tinkin (Camerun) au mulțumit pentru posibilitatea oferită de Consiliul Central al Sindicatelor din R.P.R. de a vizita țara noastră și de a cunoaște mai îndeaproape realizările regimului democrat-popular.

Simbătă dimineața delegațiile sindicale din Anglia și Franța au părăsit Capitala. (Agerpres)

la spitalul „Emilia Irza”, de exemplu, copiii care cresc sănătoși și veseli în creșele și grădinițele de copii, bibliotecile, sălile de jocuri, polițiile puse la dispoziția oamenilor muncii, au fost pentru noi, popor colonial, realizări de necrezut. Cunoaștem și mai bine acum ceea ce poate să fie viața oamenilor muncii atunci cind ei înșiși conduc treburile lor. Ceea ce am văzut în țara voastră va fi pentru noi un exemplu și o încurajare în lupta pe care o ducem împotriva exploatarelor. Puteti fi convinși că vom face cunoscute toate aceste realizări oamenilor muncii din țara noastră. Legătura pe care am încheiat-o cu voi va contribui și ne va ajuta la înlăturarea prieteniei între poporul algerian și cel român, între toate popoarele din lume. Noi ne bucurăm de aceasta și ne gândim că aceste legături sint un mijloc de a asigura bunul cel mai prețios pentru toate popoarele — pacea.”

Ospetele englez William Doughty, secretarul Sindicatului mecanicilor de locomotive din Donchester, a declarat între altele:

„Nu am nici o îndoială că apreciați sporturile la adevărată lor valoare și socotim că aceasta merită toată lauda. Noi admirăm fără rezervă minunatele construcții sportive care au fost puse la dispoziția poporului român. Delegația britanică a vizitat Stadionul „23 August”. Mărima și locul unde este așezat stadionul ne-au impresionat în chip deosebit. Am avut plăcerea să asist la meciul de rugbi între echipa Swansea și echipa Locomotive. Aftit noi cit și cei din echipa Swansea am fost impresionaiți de primirea făcută de sportivii români. Împreună cu poporul român, noi dorim ca toate națiunile, de toate culorile și credințele, să se întreacă pe arena sportivă și nu pe arena războiului. Așteptăm ziua cind schimbul de păreri, de sentimente și sport se va desfășura larg în acest scop.”

Delegatul algerian Mahmud Buziri a vorbit pe larg despre persecuțiile la care sint supuși învățătorii și slujitorii cultelor din Alger, din partea colonialiștilor francezi.

„În România — a spus el — am vrut și am cerut chiar să vizităm locuri sfinte, printre care moscheea din Constanta, unde am luat contact cu preoți și profesori de religie musulmană. Am asistat la rugăciunea de vineri și ne-am făcut și noi înșine rugăciunea la aceeași moschee din Constanta.”

„În timpul șederii noastre de trei săptămâni în România — a spus apoi conducătorul delegației algeriene, Salah Baaziz — ne-am putut da seama că minoritățile naționale din România le sint asigurate drepturi depline. De aceasta ne-am convins cind am discutat cu familiile maghiare la Orașul Stalin și cu musulmanii din Constanta. Egalitatea în drepturi existentă în România poate fi constatată de oricine. În Algeria există sute de mii de someri din rindul băgătașilor. În R.P.R. nu am văzut someri.”

Am putut vedea prețindându-mi bucuria unui popor liber. Această fericire și bucurie și această egalitate ne va întări în lupta noastră pentru eliberarea națională.

În numele ziaristilor prezenți, tov. Vasile Dumitrescu, directorul general al Agenției Romine de Presă „Agerpres”, a mulțumit oaspeților.

Un strălucit succes al luptei țărănimii italiene pentru pământ

ROMA 4 (Agerpres). — Lupta eroică a țărănimii italiene pentru pământ a reperat de curind un important succes.

După cum anunță postul de radio Oggi în Italia, țărani din Sicilia au expropriat 37 de moșii, ocupându-le pământurile și silind autoritățile să publice decretul de expropriere în conformitate cu legea agrară din 1950, lege pe care guvernul a întârziat timp de patru ani s-o aplice.

Succesul reperat de țărani sicilieni a dat naștere unui viu entuziasm în mijlocul populației.

Puternică mișcare grevistă în Chile

NEW YORK 4 (Agerpres). — TASS Potrivit unei știri primite din Santiago, în Chile continuă a fi în grevă 50.000 de muncitori. În întreaga țară au fost închise școlile de stat, deoarece 28.000 profesori din școlile medii și superioare au declarat o grevă de 48 de ore cerind mărirea salariilor.

Continuă de asemenea să fie în grevă 10.000 de muncitori de la fabricile de încălziminte. La minele din El-Teniente, aparținind societății americane „Bradley Cooper Mining”, sint în grevă de la 18 august peste 5.000 de mineri și alți muncitori, care cer sporirea salariilor. Confederația muncitorilor din industria cuprului, care grupează aproximativ 15.000 mineri care lucrează la trei din cele mai mari mine de cupru ce aparțin americanilor, a fixat pentru 6 septembrie o grevă generală în sprijinul greviștilor de la El-Teniente.

De o săptămână sint în grevă peste 7.000 de muncitori tipografi. „Centrul sindical unit”, care grupează 500.000 de muncitori, a fixat pentru 9 septembrie o grevă generală de protest împotriva noii legi fiscale votate recent de Congres.

3.000 mineri scoțieni în grevă

LONDRA 4 (Agerpres). — După cum relatează ziarul „Times”, în șase mine carbonifere din Scoția au declarat grevă aproximativ 3.000 de mineri. Greviștii cer sporirea salariilor și îmbunătățirea condițiilor de muncă.

# Opinia publică din Europa se pronunță împotriva oricăror încercări de renaștere a militarismului german

## Poporul francez respinge orice formă de militarizare a Germaniei occidentale

PARIS 4 (Agerpres). — Comentind informațiile în legătură cu propunerea guvernului englez de a se convoca o conferință a celor opt țări (Anglia, S.U.A. și cele șase țări din C.D.E.) pentru a discuta problema reînarmării Germaniei occidentale, ziarul „Combat” subliniază „atitudinea extrem de rece manifestată față de această propunere în toate capitalele țărilor interesate”.

Ziarul „Franc-Tireur” reamarcă că cercurile guvernante din Statele Unite și Anglia și complicitii lor din Franța întreprind o „ofensivă concertată” cu scopul de a obține înarmarea Germaniei occidentale. Poporul francez, subliniază ziarul, respinge însă orice formă de militarizare a Germaniei occidentale. „Orice guvern francez, care ar da așteptări asigurării contrarii și ar încerca să accepte înarmarea Germaniei, scrie „Liberation”, ar surferi o înfringere în țara noastră.”

Ziarul „Liberation” arată că în prezent cercurile guvernante din Statele Unite și Anglia și complicitii lor din Franța întreprind o „ofensivă concertată” cu scopul de a obține înarmarea Germaniei occidentale. Poporul francez, subliniază ziarul, respinge însă orice formă de militarizare a Germaniei occidentale. „Orice guvern francez, care ar da așteptări asigurării contrarii și ar încerca să accepte înarmarea Germaniei, scrie „Liberation”, ar surferi o înfringere în țara noastră.”

## Săptămânatul laburist „Tribune” despre eșecul planului „armatei europene”

LONDRA 4 (Agerpres). — Săptămânatul laburist „Tribune” aprobă respingerea de către Adunarea Națională franceză a tratatului „comunității defensive europene”.

Amintind declarația lui Ollenhauer, liderul partidului social-democrat din Germania, care s-a pronunțat pentru tratative la care să participe toate țările europene, „Tribune” scrie că în prezent mișcarea muncitorească engleză trebuie să sprijine această politică și să promoveze o politică similară. „Comunitatea defensivă europeană, ucisă la Paris, continuă revista, poate fi înmormântată la Scarborough (orașul unde va avea loc apropiata conferință a partidului laburist — N.R.) Nu ne mai putem împotrivi cererii de a se convoca o nouă conferință a celor patru puteri.”

## Noi posibilități pentru reglementarea problemei asigurării securității în Europa

BERLIN 4 (Agerpres). — A.D.N. Consiliul de Miniștri al Republicii Democratice Germane a examinat la 3 septembrie situația politică creată în urma respingerii tratatului cu privire la „comunitatea defensivă europeană” de către Adunarea Națională franceză. La propunerea doctorului Lothar Boltz, ministru al Afacerilor Externe, Consiliul de Miniștri a adoptat o hotărâre în care se spune:

## Puternice divergențe în sinul guvernului italian după respingerea tratatului C. D. E. de către Franța

ROMA 4 (Agerpres). — În urma respingerii de către Adunarea Națională franceză a tratatului „comunității defensive europene”, divergențele din sinul guvernului italian au crescut simțitor.

În cadrul coaliției guvernamentale cvadripartite s-au produs sciziuni care amenință să ducă la declanșarea unei crize de guvern.

Între șeful guvernului, Scelba, ministrul de Externe, Piccioni și vicepreședintele Consiliului, Saragat, au loc divergențe serioase, care sint confirmate de cercurile ziariste din Roma.

Divergențele se detoresc faptul că, în timp ce Piccioni și Saragat fuseseră pentru o atitudine mai „elastica” a delegației

## Ollenhauer critică politica lui Adenauer

BONN 4 (Agerpres). — Într-o declarație radiofuzată, președintele partidului social-democrat din Germania, Ollenhauer, a criticat cu vehemență politica guvernului Adenauer, subliniind că „guvernul de la Bonn tinde să trateze Franța ca pe o putere de rangul doi”.

Ollenhauer a declarat că „guvernul federal întoarce spatele Franței și bruschează vecina sa din apus, uind că Franța este una din puterile de ocupație. Adenauer se laudă, a subliniat în confinanța Ollenhauer, că va obține suveranitatea și reînarmarea Republicii Federale fără aprobarea Franței și deci în ciuda voinței Franței. Aceasta înseamnă însă că

## Excluderea din partidul M.R.P. a adversarilor „armatei europene”

PARIS 4 (Agerpres). — După cum relatează ziarul „France Soir”, comisia executivă a partidului M.R.P. — „Mișcarea republicană populară” — a exclus din partid pe André Monteil, secretar de stat al

Republica Federală se află în fața primejdiei unei noi dezmembrări.”

Ollenhauer a criticat apol „ideea deplasată a guvernului federal care vrea să vadă realizându-se o comunitate defensivă europeană în cinci. Tot efit de inoportună ar fi intrarea Germaniei occidentale în pactul atlantic. În primul rind, trebuie pusă problema reunificării Germaniei, chestiune care a fost lăsată pe ultimul plan în programul de politică externă al guvernului. Revendicarea primordială a poporului german este restabilirea unității țării în pace și libertate. Trebuie amintită o hotărâre puterilor occidentale promisiunea lor de a restabili unitatea Germaniei.”

marine militare, Henri Bouret, deputat în Adunarea Națională, și pe Leo Hamon, membru în Consiliul republicii, pentru faptul că s-au pronunțat împotriva creării „armatei europene”.

## INCĂPĂȚINĂȚII

După falimentul C.D.E. americanii amenință să treacă la înarmarea directă a Germaniei occidentale. (Ziarele)

## Relațiile comerciale dintre U.R.S.S. și Grecia

ATENA 4 (Agerpres). — TASS transmite:

La 2 septembrie 1954 a avut loc între reprezentanța comercială a U.R.S.S. la Atena și Ministerul Afacerilor Externe al Greciei un schimb de scrisori cu privire la livrările reciproce de mărfuri pe o nouă perioadă de 12 luni, în conformitate cu acordul sovieto-grec pentru schimb de mărfuri și plăți din 28 Iulie 1953.

U.R.S.S. va exporta în Grecia produse petrolifere, cărbune, material lemnos, automobile și alte mărfuri. Grecia va livra în U.R.S.S. tutun, fructe uscate, bauxită și alte mărfuri.

## Pentru lărgirea comerțului anglo-sovietic

LONDRA 4 (Agerpres). — Buletinul oficial al partidului laburist — „Fact” — a publicat un articol de Harold Wilson, fost ministru al comerțului în guvernul laburist. Wilson subliniază necesitatea lărgirii comerțului anglo-sovietic.

Condamnănd restricțiile impuse în acest domeniu de americani, Wilson arată că lărgirea comerțului între est și vest poate asigura o situație economică stabilă și folosirea deplină a brațelor de muncă în acele ramuri industriale care întinpină zi de zi o concurență tot mai acerbă pe piețele occidentale.

## Pe scurt

● Azi, 5 septembrie, are loc la Paris deschiderea celui de al XIX-lea Congres al Alianței Cooperatiste Internaționale. La acest Congres participă U.R.S.S., România, Cehoslovacia, Bulgaria, S.U.A. și numeroase alte țări.

● Toate zărelle suedeze critică cu vehemență hotărârea guvernului S.U.A. de a majora tarifele vamale la placeaj și carton de construcție. După cum relatează ziarul „Morgen-Tidningen”, von Söder, înscrisat cu afaceri ad-interim al Suediei în S.U.A., a declarat că hotărârea Statelor Unite contravine uzanțelor comerțului internațional. Această măsură luată de America, a declarat von Söder, va duce la sistarea exportului de placeaj și carton de construcție suedez în S.U.A., ceea ce va însemna o pierdere anuală de 800.000 dolari pentru exportatorii suedezi.

● Un decret al rezidenților general francez din Tunisia, apărut în Buletinul Oficial, abrogă decizia din 12 aprilie 1933 prin care se prevedea interzicerea partidului liberal-constituțional tunisian (Neo-Destour).

● Ziarul „Indian Express” relatează că în Goa (poseiune portugheză în India) continuă să sosească soldați și armament din Portugalia. Vasul „Bartholomeu Diaz” a adus un mare transport de tunuri. Vasul „India”, „Timor” și „Mozambic” au adus în Goa 3.000 de soldați, în majoritate portughezi. Potrivit relatărilor ziarului, zi și noapte se lucrează la construirea aerodromului din Dabolima, (în apropiere de orașul Goa).

● După cum anunță agenția France Presse, în după-amiaza zilei de 3 septembrie, generalul de Castries, fostul comandant francez al fortăreței de la Dien Bien Fu, care a fost luat prizonier de forțele populare vietnameze odată cu cucerirea fortăreței, a fost eliberat de către Inaltul Comandament al Armatei Populare Vietnameze.

## Spartachiada sindicală de atletism

Pe stadionul Republicii din Capitală s-au început ieri după amiază întrecerile finale din cadrul Spartachiadei sindicale de atletism pe anul 1954, competiție organizată de Consiliul Central al Sindicatelor.

La această importantă manifestare atletică participă peste 300 de atleți și atlete din principalele orașe ale țării, reprezentând 10 asociații sportive.

După festivitatea de deschidere a competiției și defilarea coloanei de participanți, atleții s-au întins în primele întreceri ale programului. Cel mai bun rezultat al zilei l-a înregistrat tânărul maestru al sportului Gabriel Georgescu (Știința) care a aruncat greutatea la 15,5 m. În proba de aruncare a greutateii fete, tinăra Ana Ioth (Metalul) a stabilit un nou record republican de junioare cat. II, cu o performanță de 12,28 m. Ea a reușit s-o învingă pe Melania Velicu (Flamura Roșie), clasată pe locul doi cu 11,97 m. Finala probei de 100 m. plat fete a fost câștigată de maestra sportului Alexandra Sicoș-Lumăniș, care a parcurs distanța în timpul de 12”5/10. Atletă în primele întreceri ale programului, a ocupat primul loc în cursa de 800 m. plat cu 2”20”, iar proba de înălțime băieți a fost câștigată de Ioan Knaler (Locomotiva) cu 1,87 m. În clasamentul pe echipe pe primul loc se află până în prezent Știința cu 68,5 puncte, urmată de Locomotiva și Metalul.

Astăzi după amiază, cu începere de la orele 16, pe stadionul Republicii vor avea loc întrecerile din ultima zi a Spartachiadei sindicale de atletism. (Agerpres)

## SPECTACOLELE DE AZI

TEATRUL: Teatrul de Operă și Balet al R.P.R. și Roșeni (la Arenele Libertății); Teatrul de Stat de Operă: Ana Lușogăna (la teatrul de vară „N. Bălcescu”); Național „I. L. Caragiale” (Comedia); Teatrul Turbulenț (la teatrul de vară „N. Bălcescu”); Național „I. V. Stalin”; Municipal: Vesul unei nopți de vară (la grădina „C. A. Rosetti”); Teatrul de Stat: Cu sare și piper (la grădina de vară din str. Mircea Vodă nr. 8); Teatrul „Mădăraș”: Umor pe sfiori (la grădina de vară din str. Doamnei nr. 27).

CINEMATOGRAFIE: Patria. Înfrățirea între popoare. Gh. Duja. Elena Pavel: Suflete zbuciumate; Republica, București, Tineretului: Un caz în țargu; Alex. Popov: Încălețură periculoasă; I. C. Frimu, 8 Martie: Aleko; Maxim Gorki: În vetejii dansului; Victoria: Plecat fără adresă; Alex. Sahla: Clococimete; T. Vladimirescu: Valea diavolului; Aurel Vlaicu: O noapte la Venetia; Flacăra: Campionul boxului; Voliga: Marile speranțe; Olga Banciu-Lumăniș: Căsuța de pe Bulevard; Unirea: Război; Constantin David: Doi camarazi; Popul: Umbre; M. Enulescu: Mizerabili (ambele seri); Mosilor: Pui mărit; Florina: Crinul de câmp; 23 August: Omma noastră; Doua Simu: Gao-I-Man; Ilie Plinile: Revizorul; 8 Mai: Un picet în muntii; 1 Mai: Fanfana la Timpul; Libertății: Hamlet; N. Bălcescu: Măgari de stat; Rahova: Concert internațional; Vasile Roaită: Poarta nr. 6.



Trustmanul: — Las' că găsim noi alte căi pentru atingerea aceluiași scop! Desen de A. LUCACI

## Ziarul „Dagunbao” despre vizita delegației partidului laburist englez în R. P. Chineză

PEKIN 4 (Agerpres). — Ziarul „Dagunbao” care apare la Tiensin scrie într-un articol de fond că „relațiile dintre China și Marea Britanie se vor dezvolta și mai mult dacă cele două țări se vor conduce după cele cinci principii ale coexistenței pașnice”.

Comentind declarația făcută la plecarea de delegația partidului laburist englez în cadrul unei conferințe de presă, ținută la Canton la 31 august, ziarul subliniază că poporul chinez a fost bucuros să ia cunoștință de declarația delegației laburiste.

Această declarație cuprinde două puncte principale, scrie ziarul: în primul rind că „delegații au fost adinc impresionaiți de eforturile poporului chinez depuse în vederea construirii țării după principii moderne”, în al doilea rind, convingerea delegației în legătură cu dorința Chinei pentru coexistența pașnică și promovarea comerțului. Delegația laburistă a arătat că „pacea lumii depinde de legăturile strinse dintre China și restul lumii. Politica exclusivității nu poate salva pacea.”

Ziarul adaugă: „În ultimii cinci ani, poporul chinez a urmărit cu hotărâre o politică de colaborare cu toate țările lumii pe bază de egalitate și avantaje reciproce, indiferent de sisteme sociale și politice. Acesta este politica pe care R.P. Chineză a dus-o în mod consecvent. Noi am stabilit relații diplomatice normale și am restabilit și dezvoltat relații comerciale cu numeroase țări și am adus nenumărate contribuții la pacea mondială.”

„Părearea noastră, scrie „Dagunbao”, este că poporul fiecărei țări are dreptul să-și alegă propriul său sistem social și politic și să-și aleagă guvernul său. Aceasta nu admite nici un amestec din partea altor țări. Ziarul citează drept pildă relațiile dintre China și India, China și Birmania din ultimii ani. Numărul celor care luptă pentru coexistența pașnică, promo-

varea comerțului internațional și schimbărilor culturale sporește zi de zi. Acest lucru a fost constatat cu ocazia vizitei delegației partidului laburist englez în R.P. Chineză și exprimat în declarația sa la plecarea, subliniază „Dagunbao”.

În continuare ziarul scrie: „Vedem limpede că grupul agresorilor refuză însă să adopte această atitudine. În loc de coexistență pașnică, ei amestecă în problemele interne ale altor țări. Aceasta reiese limpede atât din uneltirile Statelor Unite pentru constituirea blocurilor Asiei de sud-est și al Asiei de nord-est, cit și din sprijinul acordat de Statele Unite cliiei trădătoare ciancașiste din Taiwan pentru a hărțui și a ataca China și pentru a crea o nouă încordare în Asia.”

Ziarul scrie că în cursul vizitei sale în China, delegația laburistă a auzit declarația comună în legătură cu eliberarea Taiwanului, dată publicității de partidele democratice chineze și de organizațiile obștești, și și-a putut da seama de voința unui popor de 600 milioane oameni care dorește să elibereze Taiwanul. Poporul chinez speră că delegația partidului laburist englez va vorbi poporului englez și altor popoare despre hotărârea noastră. Poporul chinez știe că eliberarea Taiwanului înseamnă salvagardarea suveranității și integrității teritoriale a patriei noastre, apărarea păcii în Asia și în întreaga lume și sprijinirea principiului coexistenței pașnice. Ziarul scrie că guvernul Statelor Unite trebuie să-și retragă flota a 7-a din Taiwan, care este teritoriul chinez. Clica guvernantă din Statele Unite vrea întotdeauna să acapareze teritoriul altor popoare pentru a-și stabili baze militare și privește China și celelalte popoare asiatice dintr-un punct de vedere colonialist. În prezent, ideologia imperialistă care ar fi trebuit să dispară de mult timp nu mai poate fi tolată.”

## Divergențe între participanții la conferința de la Manila

MANILLA 4 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță că experții celor opt țări reprezentate la conferința în vederea creării blocului Asiei de sud-est n-au reușit să ajungă la un acord asupra principalelor puncte din proiectul ameri-

can cu privire la S.E.A.T.O. Incercarea de a plana divergențele existente între participanții la conferința de la Manila va reveni miniștrilor Afacerilor Externe ai celor opt state care urmează să se întrunească la 6 septembrie.